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Pozséga város gróf Majláth Antalt a 

horvát-magyar országos küldöttség elnö- 
két és tagját, Bakanovich miniszteri ta- 

nácsost tisztelet. polgáraivá kinevezte; 

ezesfelül Pozségamegyével bizalmi szava- 

zatot intézett hozzájok, gróf Jankovichot 

illetőleg kijelentvén : hogy midőn a ki- 

sebbséggel tartott, a népakarat ellen cse- 

lekedett. 

aug. 14. 1868. 
C Európa politikai láthatárán vészterhes 

felhőket lát a magyarfaló, panszláv „Zukunft2; 
szerinte a magyar-osztrák állandó hadseregből 80,000 
embert összpontositanak Prága mellett; a cseh és 

morva várak teljesen fel vannak készitve s bőven 

elláttattak élelemmel; a hátultöltő fegyverekből 
nagy készlet lett beszerezve s mintegy 100 új vont- 
csövü ágyuval szaporiták a tüzérség erejét. Mind- 

ezek, a bécsi „Zukunft« szerint, az ért történnek, 

mert attól tartanak, hogy Poroszország 1866-diki 

terveit szándékszik folytatni: 60—80,000 ember 

Csehországba indulásra állana készen, s a déli po- 
rosz várak teljesen fel is vannak már szerelve. 

E vak lármával ellenkezőt hirdetnek a 
Poroszországból érkező tudósitások, ott Beust báró- 
nak a lövész-ünnepélyen mondott beszédével meg 
vannak elégedve, sőt, a számos dementik daczára, 
állitják, hogy Bécs és Berlin közt barátságos 

egyezkedések vannak folyamatban. 

Az ,Indep. belge" párisi levelezője azt irja, 
hogy Victoria királyné a franczia császárné előtt 

ugy nyilatkozott, hogy Poroszország intentioi en- 

gesztelékenyek s Bismarck gróf azon van, 
hogy a háboru elkerültessék, és sem Ausztria, 

sem Angólország, sem Oroszország nem táplálnak 

támadó vágyakat. 
E szerint csupán Francziaország lehetne 

azon Hatalom, mely harczot óhajtana. Azonban III. 

Napoleon épp most szólott Troyesben, s ez alka- 
lommal iparos tevékenységre buzditván a Champagne 
lakóit kijelenté ,jelenleg semmi sem fenye- 
geti Európa békéjét, legyenek bizalommal 

a jövő iránt, s ne feledjék, hogy Isten oltalmazza 
Francziaországot." 

Hanem e legilletékesb helyről hangzó 
megnyugtatás daczára magában Francziaországban 

is oly hirek keringenek, mintha a franczia haderő- 
nek 8-14 nap alatt át kellene lépnie a Rajnát. 
Négy hadi tervet is emlegetnek, az utolsót éppen 
Plombiéresben dolgozták volna ki, az Európához 
intézendő manifestum is meg van — állitólag - 
irva s körülbelől igy szólana: Az európai suly- 
egyen meg van bontva; Francziaország biztonsága 

a fenyegető helyzettel szemben kényszeriti 

arra, hogy fegyvert fogjon, s elfoglalja a Rajna 
bal partján mindazon erősségeket, melyek 1801-ben 
birtokában voltak. Bár a „(uai d' Orsay4 raktárai- 
ban 70 osztály számára vannak megrendelve a 
szükséges hadszerelvények — az egész dolog na- 
gyon is meseszerü. 

Ilyen a ,„Jour. de Paris4 közleménye is, mely 
szerint Spanyolország háboru esetére Francziaor- 
szágnak közreműködését ajánlá fel, s ha 
Olaszország semleges marad, spanyol csapatok 

szállanák meg Rómát — ha ellenséges állást fog- 
lalna el Italia, akkor Nápolyban és Siciliában 
40,000 spanyol szállana partra. 

Különben Rómában rohamos sietséggel látták 
el ágyukkal az erőditett háromszöget, sőt a torla- 
szokat is újból megerősitették. Hanem ha a pápai 
kormány gyengesége érzetében rémeket lát, ez 
még nem bizonyitja azt, mintha valami óriási há- 
boru előestéjén állanánk, ha mindjárt Kissingenbe, 
az orosz czár elébe járulnak is a duodez német 
fejedelmecskék. 

A hirhedt Usedom-féle jegyzékből ismét 
érdekes részletet emlegetnek; e szerint Porosz- és 
Oroszország 1866-ban forradalmat akartak elő- 
idézni Magyarországon, hogy aztán interveniál- 
hassanak, mint tevék 1772-ben Lengyelország- 
ban; Olaszország kapta volna mindazt, mit egy- 
kor Velenezeb irt, Poroszország Triestet, Orosz- 
ország Corfut vette volna kezére. ! 
- 

Hazánk törvényileg 
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Előfizetés s hirdetés a 

szentesitett fővasút- 
vonalai és a tervezett szamosvölgyi vasút. 

I. 

(-a —ő) Tagadhatatlan tény az, hogy 
a vasútépités azon rövid 36 év alatt - mely 
a Manchester és Liverpool közti első gőz- 
erejü vasút elkészülte s a jelen év között 
eltelt - nemcsak átalakitá és sokszorozá a 
nemzetközi forgalmat, hanem az államok 
anyagi jobblétének s a nemzetgazdasági fel- 
virágzásnak legnevezetesebb tényezőjévé vált, 
azáltal, hogy közelebb hozta egymáshoz a 
nemzeteket, A jelen kor iránya: a szellemi 
és anyagi haladás; az anyagi előmenetelnek 
egyik fő tényezője a tökéletesitett közleke- 
dési eszközök minél nagyobb mérvbeni léte- 
sitése, a tökéletesitett közlekedési eszközök 
közt pedig első helyet foglalnak el a vas- 
útak. 

Megértették a kor intő szavát hazánk- 
ban is s már az 183'/-iki országgyülés ki- 
jelölé a 15. t.-czikkben azon vonalakat, me- 
lyeken a vasúti vállalatoknak tért engedni 
szándékozott, azok kiépitésére a vállalkozó- 
kat nevezetes előnyökkel sőt adómentesség- 
gel buzditá; az 1839%: 40. t.-cz. ezen vo- 
nalok számát növelé; az 1844,-iki ország- 
gyülés szintén élénken foglalkozott a vasúti 
kérdéssel, az egyes keletkező társulatok 
ügyeit tárgyalá, sőt a fiumei vonalt kamat- 
biztositással óhajtá ellátni; de mindezen igye- 
kezet eredmény nélkül maradt a bécsi kor- 
mánynak hajthatatlan ellenzése miatt. Az 
184"-iki törvényhozás belátván a vasíúti 
főbb vonalok államköltségen való épitésének 
fontosságát, az előbbi t.-cz. helyett egy új 
kimeritőbbet a 30. t.-czikket alkotá, melyben 
a budapest-fiumei vonalnak államköltségen 
leendő épitését elhatározta, söőt meghagyta a 
közmunka és közlekedésügyi miniszterium- 
nak, hogy Budapestről az ország határszéleig 

hat új vaspályavonalt tervezzen, s ha lehet- 
séges, ezen irányokban meg is kezdesse. 

Az 184%-iki események folytán mind- 
ezen tervek intézkedések meghiusultak. Azóta 
19 év telt el, s ezen időköz első 15 évében 
a kormány vasúthálózatunk fölött rendelke- 
zett a nélkül, hogy az ország e részben 
nyilvánuló kivánataira hallgatott volna. Nyil- 
vánultak pedig e 15 évben a napi sajtó te- 
rén kivül az ország e részbeni kivánatai két 
izben, akkor, a midőn az országos m. gazd. 
egyesület kötelességének ismeré 1862-ben 
és 1865-ben a hazai vasúthálózatról vélemé- 
nyét kimondani. *) 

Ugyancsak az 1865-ik évben látott nap- 
világot a „Budapesti Szemlék-ben jelenlegi 
pénzügyminiszterünk, az orsz. gazd. egyesü- 
let közgazdasági osztályának tagja, Lónyay 
Menyhérttől egy értekezés, ily czim alatt : 
„Az országos gazdasági egyesület két em- 
lékirata és hazánk vasúti kérdése. 

Elmultak azon idők, midőn az egykori 
kormány kisszerü indokokból s irányunkban 
táplált idegenségből, hazánk jogos és törvé- 
nyes óhajtásaival szemben, az ország anyagi 
jobblétét és a külkereskedést is előmozditó 
s nemzetgazdasági, kereskedelmi, sőt honvé- 
delmi okokból, helyesen kijelölt fővonalok 
kiépittetése helyett, czélszerütlen s másod- 
rangu vonalok kiépitéséhez fogott. Mert az 
időben nem magasabb közgazdasági nézetek, 
de kicsinyszerü politikai okok s elhibázott 
üzérkedések gyarapitása — voltak a döntők. 
Emlitsük-e az aradi vonalt, mely — bár ki- 
épitéséhez hozzá fogtak s részben be is vé- 
gezék – soha nem lesz egyéb, mint egy 
szárnyvonal. 

Most hogy azon idők elmultak, most 
hogy azon férfiak, kik az országos gazd. 
egyesület két emlékiratának szerkesztésében 
közreműködtek, s kiknek elvei és nézetei 
láttak ama röpiratokban napvilágot, hazánk 
alkotmányos jogaiba s önkormányzatába visz- 
szahelyeztetvén, részint a kormányrudan ül- 
nek, részint az ország közvéleményét kép- 
viselő országgyülési többség kiváló nemzet- 
gazdasági tekintélyei gyanánt működnek; 
most, az idők változtával, midőn az emlitett 
két emlékirat, ugy az azokat illustráló és 

*) L. Az orsz. m, gazd. egyesület emlékirata a magyar- 

országi vasútak tárgyában. Pest, 1862. — Az orsz. m. gazd. 
egyesület közgazdasági szakosztályából kiküldött bizottmány 
munkálata az olcsó vasútakról. Pest, 1865. 

kiadó-hivatalnál kezeltetik. 

commentáló Lónyay-féle értekezés, az ország 
e részbeni közvéleményének nyilvánulásai 
gyanánt tekinthetők : joggal felvehetjük, hogy 
az ezen emlékiratokban kimondott elvek és 
nézetek voltak az irányadók a vasúti törvény- 
javaslatok szerkesztésénél s az azokról szóló 

törvények alkotásánál. 

Nem lesz felesleges a czikkünk további 
folyamában elmondandók könnyebb megért- 
hetése végett, előadni azon főelveket, melyek 
— az országot minden irányban átszeldelő 
fővasútvonalok kijelölésénél – ama emlék- 
iratokat szerkesztett férfiak szemében mérv- 
adók voltak; s midön ezt tenni szándékozunk 
előre bocsátjuk, hogy az orsz. m. gazd. egye- 
sület oly sok idő eltelte után is irányadónak 
találta az 1832/,, 1840. és az 184'/s-iki tör- 
vényhozásban, a vasúti törvények alkotásá- 
nál követett elveket s czélszerüeknek az 
az 1848-iki 30-ik t.-czikkben kijelölt vasút 
fővonali irányokat. Mindenesetre meglepő, 

hogy az egyesület az országos vonalokra 
nézve nem tudott helyesebb irányokat felálli- 
tani, mint a melyek az emlitett 48-iki törv. 
czikkben kijelölve vannak, s Lónyay úr 17 
év mulva határozottan e vonalok mellett nyi- 
latkozott. 

emlitett országgyülések által felállitott fő elv 
a következő: a nemzetközi közleke- 
désre nézve a főbb kereskedési pon- 
toknak minélegyenesebb összeköt- 
tetése bir döntő befolyással. Ezzel 
ellentétben magát érvényesiteni törekedett egy 
másik nézet, mely azt tartja, hogy: az egy- 
máshoz közelebb fekvő és már bizonyos for- 
galommal és kereskedéssel biró helyek ösz- 
szekötése, még pedig ezeknek, ha kerülések- 
kel is, összekötése, oly irányban, melynek 
mentében lehetőleg minden másodrangu ke- 
reskedési helyeket is érintsen: a vonalok 
irányzatára nézve elhatározó körülménynek 
tekintendő. 

Az országos m. gazd. egyesület s az 
1847-8-ki, ugy az 1867-diki törvényhozás 
által némi módositásokkal kijelölt főbb vas- 
útvonali irányok a következők : 1) A nyu- 
gati, vagy pest-bécsi, mely jelenleg már 
ki van épitve; 2) déli, vagy budapest- 
fiumei, munkában; 3) a keleti, mely a 
pest-nagyváradi már kész vonalnak folytatása 
által Kolozsvár- és Brassónak vezetve Ga- 
lacznál érné el végpontját, munkában; 4) az 
északi vonal, Pestről Miskolcznak, Kas- 
sának vezetve, a Kárpátokon át a galicziai 
vasúttal eszközlendi az összeköttetést; 5 az 
észak-nyugati, Pestről illetőleg Eszter- 
gom-Nánáról indulva ki, a Garan völgyén 
s folytatólag Selmecz, Körmöcz és Zólyom 
vidékein levő bánya-kerületet érintve, a jab- 
lunkai szoroson át, Oderbergnél köttetnék 
egybe Európa északi vasúti vonalaival; 6) a 
délkeleti, a már kiépült pestbáziási, 
az Alfőldet és a Duna alsóbb részeit hozva 
IPesttel kapcsolatba. 

Ez a hat országos fő vasútvonal. 
A keleti s ezzel kapcsolatban a terve- 

zett szamosvölgyi vasútról jövő alkalommal. 

Pest, augustus 12. 1868. 
(y. z. n.) Miután a főrendek is elfogadták 

tegnapi ülésökben a védrendszerre vonatkozó s az 
ezzel együtt tárgyalt másik két törvényjavaslatot, 

és a képviselőház szintén tegnap délután még egy 
ülést tartott, melyben a felsőház üzenete szintén 

detét vette. 

A kormány szándékában áll az elnapolás után 

legott egész erélylyel hozzá fogni a munkához, 

minek bizonyitéka gyanánt vehető azon intézkedés 
is, hogy mig más hasonló alkalommal az új meg- 
jelenésre tüzetett ki határidő, mely után rendesen 
csak nehány napra kezdettek meg az ülések, most 
az elnapolás alkalmával egyszersmind azt is kije- 
lentette az elnök- mikép az első ülés september 

16 kán lesz. 

Az országgyülés első teendőjét a budget tár- 
gyalása fogja képezni, még pedig nem is csupán 

egy azaz a folyó évi, hanem egymásután mind- 

járt kettő, tudniillik a jövő évi is. 
Lónyay e napokban kereste meg a többi 

miniszteriumokat, hogy költségvetéseiket legfölebb 

jövő hó első felében terjeszszék, az egész állam- 
költségvetés összeállitása végett eléje, a mi ha a 

Az országos m. gazd. egyesület s az 

felolvastatott, az országgyülési szünet tettleg kez- 

vkenek 
Bolá n 

szerint nem egyéb, minthogy b özép 
letreméltó arczai a kisebbséget a töb ég fö 

s lő. 1868. 

Felen e lap hetenkint háromszor, u. m. 

n, csütörtökön és szombaton délben. 
Előfzetési ár: 

ked 

munka rendkivüli komplikáltságánál és az általa ! 
igényelt tömérdek levelezésnél fogva nem történ- 

hetnék is meg a kért időre, ezen tul alig fog bi- 
zonyára két hetet késni, ugy, hogy mihelyt a folyó 

évi budgetre nézve határozott az országgyülés, 
azonnal lesz majd alkalma a jövő évi fölött is ha- 
tározni, mire aztán egy esztendeig nem lesz ba- 
junk az államköltségvetéssel, addig pedig mig ezen 

idő letelik — óhajtjuk hinni - országos kiadásaink 
a miniszterium gazdálkodási buzgalma által tete- 
mes csökkenésnek indulandnak, vagy ha netalán 
emelkednének is, emelkedni fog egyszersmind a 
közvagyonosodás, a nép adóképessége. 

Absolute sok adó nem létezhetik : csak 
relative lehet az sok — rugjon bár kicsiny ösz- 
szegre — ha tudniillik a népnek nincs miből meg- 

fizetni az adót. 
Vajha oly kedvező állapotra vetgödnék ha- 

zánk minél előbb, hogy a lehető legnagyobb adót 

könnyedén elbirja, mert az világos bizonyiték 
gyanánt szóland közgazdászatunk, iparunk, keres- 
kedelmünk stb. virágzó állapota mellett. 

Mire e sorok napvilágot látnak, addig a fő- 
rendeknek éppen ugy, mint a képviselöőknek nagy 
része elhagyta már Budapestet, részint otthonn, 

részint fürdőhelyeken keresendök a tikkasztó munka 
után üdülést. 

Munkájuk eredményére büszkén tekinthetnek 
vissza és a felelősséget azért, mit létrehozni segi- 

tettek, Isten s ember előtt nyugodt lélekkel elvál- 
lalhatják 

Egy angol barátom, a ki ex asse tanulmá- 
nyozta Magyarország közjogi történelmét és annak 

viszonyait tökéletesen ismeri, e napokban mondá: 
miképp országgyülésünk colossalis monumentumot 
állitott magának csupán a védrendszerről szóló tör- 
vények létrehozása által is, melyekben bámulatos 
ügyességgel kerültetett ki a tömérdek scylla és 
charibdis, a nélkül, hogy ez a nemzet erkölcsi te- 

kintélyének rovására történt volna, s oly intézmény 
léptetett életbe, t. i. a honvédség, teljes öszhany- : 
zásban az állandó hadsereg szervezésével, a mely 
állami függetlenségünknek - a tényleg fennálló . 
viszonyok tekintetbe vétele mellett - legmagasz- 
tosabb garantiája és a korona legbiztosabb véd- 
bástyája. 

A politika tehát egy hónapig szünetelni fog, 
hanem azért a miniszteriumokban hangyaszorgalom 
uralkodik. 

Ne tekintsünk egyebet, mint ama tömérdek 
új meg új engedélyt, melyeket részint vasúti elő- 
munkálatok-, részint végleges épitkezésekre a köz- 
lekedési miniszteriumban csaknem naponként adat- 

nak, s mindjárt lesz alkalmunk látni a hajdan : * 
és most közti óriási különbséget. 

Akkor gyámság alatt álltunk, még pedig 
nem igen jóindulatu gyámság alatt, melynek akár 
szellemi, akár anyagi fejlődésünk szálka volt sze- 

mében, - jelenleg magunk urai vagyunk, fig- i 
getlenül intézzük beldolgainkat, és ha nem jutnánk 
el oda, hova tapintatos vezetés mellett eljutnunk 
kell, eljutni fogunk, ennek csak önmagunk vol- 
nánk okai. 

No, de higyjük, hogy e részben nem leszünk 
kénytelenek, mint vádlók föllépni saját magunk 
ellen. . 

apszenmale. 

.*. A ,Pesti Naplót azon alkalomból, 
a „Hazánk. a ,Vasárnapi Ujsága-ban megjelent 
balközépi arczképesoportozatra reflectalva, az ab- 
ban ábrázoltakat a jövő embereinek nevezi s 
tiszteletreméltó arczaikról reményt és bizalmat ol- 

vas le, a következőket jegyzi meg : ,„Kedélyes vi- 
szonyok keletkezésére és megerősitésére a tiszte- 

letreméltó arczok bizonyosan sokat tesznek, mert 

ugy tartjuk, hogy a külső alak a belső szellem, kis 
fejezése. Politikában egyebet is kel 

Sok, igen kedélyes külsejü, ugyszólván, 
való politikus, rettenetes károkat tehet 
mint a tapasztalás is bizonyitja. A Poli 
ség gondolkodó tagjai nem a jövő 
nek tiszteletreméltő arczairól 
haza jövő reményeit, hanem ab 
ama tiszteletreméltó arczok eddig t 
tenni igérnek; mert azokból tünik ki sz 

elvök, szóval politikai elméletük és akarat 
nya.4 Kérdi továbbá a ,P. N. 
hogy mit tettek eddig a ba 
arozai é s erre azt feleli hogy ök egy 
tikai elvet állitottak véni fel és ér 



zék, midőn a törvény megalkotása után politikai 

elvnek állitották fel az 1867. XII. törvénynek meg- 
szüntetését. Magyar törvényhozásunk — irja a ,P. 

N. gohasem szükölködött ellenzék nélkül, de 

bármily alapon állt is az ellenzék, a magyar tór- 

vényhozásban soha sem szülemlett egy törvény is 

azon világos kijelentéssel, hogy azt minél 

meg kell másitani. Egy törvényt sem alkotnak az- 
zal a szándékkal, hogy azt minél előbb meg fog- 
ják másitani, jóllehet mindnyájan tudjuk, hogy az 

idők változtával a törvényeket is változtatni kell. 

A balközép tiszteletreméltó arczai e tekintetben 

újitást hoztak be, politikai életünkben új elvet álli- 

tottak fel. Ők az 1867. XII-dik czikk, vagyis a 

kiegyezkedés ellen a törvényhozás tanácsko
zásaiban 

erősen és fáradhatatlanul opponálának s ezt helye- 

sen is tevék, eddig politikai kötelességöket is jól 

tevék.4 De folytatja a „P. Napló" azért az ellen- 

zék joga tovább nem terjed, sőt azt hiszi, hogy 

abban vele az összes politikai közönségnek minden 

tagja egyetért, hogy az ellenzék szava kö- 

teles elnémulni, midőn a törvény tör- 

vénynyé vált. A balközép által felállitott új 

elvben a ,P. N.4 a törvényhozás lehetetle- 

nitését látja, s ezen elv ellenében megjegyzi, 

hogy ,mindenütt a többség hozza a törvényt; an- 

nak rendje szerint - mindenütt az ellenzék a ki- 

sebbség. Mihelyt meglett a törvény, az ellenzék 

köteles elismerni, hogy a többség fejezte ki az 

igazat, s hogy ő csalatkozott. Ez a politikai hit- 

vallás, mely ellen semmi kifogás sem áll, ha a 

törvényhozás gyakorlati lehetőségét fenn akarjuk 

tartani.4 Mert ha nem tartjuk meg ezt a politikai 

hitvallást, vége van a törvényhozásnak, ha a ki- 

sebbséget a többség fölébe allitjuk, vége van az 

alkotmánynak. Balközépünk a felállitott elvek által 

lehetetlenné teszi a törvényhozást.* Ők, végzi a 
,„N.4, a jövő törvényhozásban, mint hiszik, a több- 

séget fogják birni, tehát akkor az ellenzék, a ki- 

sebbség, nem ők lesznek. Akkor még a tanuságos 

példa szerint, az új ellenzék fog a törvény szente- 

sitése után kimenni a megyékbe s ugyanazt az el- 

vet, s talán ugyanazon ügyességgel is, mint az ta- 

valy Komárom- és Biharmegyében történt, X. és 
Y. megyében hirdetni. Szóval, az ellezék, az 1865 

—67-ki törvényhozás ellenzékének példáját követ- 

ve, teljes joggal fogja prédikálni, hogy a kisebb- 

ségnél van a politikai igazság. S ez igy felváltva 
fog jövendöőben menni. Nem de, nagy reményei 

vannak a hazának ? kérdi a „Napló.4 
A „Századunk4-ban Klapka vezérczikkez a 

honvédelemről, czikkének föbb pontjai ezek : KI. 

is többre becsülte volna, ha Magyarország részére. 
csak egy egységes magyar serget egységes ve 

zénylettel nyertünk volna, de miuntán ezt a viszo- 

nyok, a béke iránti tekintetek, valamint a két ál- 

lam közös érdekei nem engedték meg; az egysé 

ges hadsereget és egységes vezényletet „Magyar- 

országon egy magasb eszmének : a nemzeti ön- 

érzet és nemzeti becsületnek szükségkép 

fel kellett áldozni. Igy támadt a nemzeti hon- 

védsereg eszméje, mely között s az állandó had- 

sereg között, saját magukból testvéri viszony fog 

kifejlődni, mely a fekete vérüek minden aggodal- 

mát Lajthán innen és tul már legközelébb meg 

fogja szégyeniteni. A honvéd-egyletekről és ma- 

gukról a honvéd tábornokokról azt mondja Kl., hogy 

azok, kivéve azt az esetet, ha a hazát külellenség 

fogná fenyegetni - már lejátszották szerepüket. E 

részben mi a tisztelt tábornok urral ellenkező né- 

zetben vagyunk, mi ugyanis azt hiszszük, hogy e 

jelesek szolgálata béke idején is üdvére lesz ha- 

zánknak. 
A „Hazánk balközépi lap keddi vezérczik- 

kében visszapillantást vet a balközép eljárására a 
véderőröl és a honvédségről szóló törvények meg- 
alkotásában, s ezen eljárást tehetsége szerint indo- 

kolni igyekszik. Annak indokául, hogy miért fo- 
gadta el a balközép a honvédelmi törvényjavasla- 

tot általában a vitatkozás alapjául azt hozza fel, 

hogy az abban lefektetett két fő elvnek — általá- 
nos védkötelezettség és honvédség — elsejét igaz- 
ságosnak s a hadi szolgálat terhei arányos elosz- 

tására most, midőn a nagy véderő szükségét ta- 

gadni nem lehet, az egyedüli eszköznek tartotta, a 

másodikat pedig, mert a honvédség felállitásában 

látta alapját a hadsereg kérdése helyes megoldá- 

sának. ; 

egy Nagy-Szebenből jul. 29-éről keltezett 
helyreigazitást czélzó nyilatkozatra. 
E lapok idei 85-dik számában egy röpiratot 
valék szerencsés a tsolvasó-közönséggel megismer 

tetni, mely mind ezimével ,Der ungarisch-öster- 
feichische Dualismus etc,4 mind a benne halomra 

hordott elméleteknél fogva, némileg érdekesnek lát- 

zott; ismertettem pedig belőle kivált azon részle- 

teket, melyek gyakorlatias szinezettel birtak; na- 

gyobb részét félretettem emlékezetem lomtárába, 

óhajtván puszta elméleteket nagy eszmék és 

ondolatok meglehetősen hiányos vázlatát, 

ttam a röpiratból az élvezhetőt, a napi 
ar nyelven a magyar közönség elébe adni. 

kival oga : 
el némileg egybefüggésben levőt; elnéző 

oritkoztam, igyekeztem mindenütt jó 

ika tni a szerzőt, s egyetlen szót sem 

mondottam a röpirat belértékéröl. De ime Bausz- 

előbb 
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nern Guidó úr N. Szebenből — ki a nevezett 
röpirat szerzője — a „K. Közlöny" 93 dik számá- 

ban kardot húz röpirata jelessége mellett, a miből 

átlátom, merészség vala tölem azt bár csak rövi- 

den is ismertetni. Bausznern Guidó zokon veszi azt, 

hogy röpiratát nem halmoztam el mindenféle dis 

cséretekkel, s ebből gyöngéden következteti, hogy 

művét nem találtam oly jelesnek, minőnek ő tudja; 

ugy látszik különösen azt vette érzékenyen , hog, 

kérdezni mertem: valjon annyira fontos-e szerző 

egyénisége, hogy elméleteinek súlyt kölcsönözhet ? 

Röviden felelek Bausznern úrnak. Első ellen- 

vetése, hogy félreismertem röpiratának a „modern 

democratiáról4 okoskodó részét: azt mutatja, hogy 

szerzőnek nem sikerült gondolatait elég világosan 

kifejezni; s valóban, ha előbb több kimélettel szól- 

tam ez iratról, most meg kell vallanom, hogy az 

egészet különböző elemekből álló férczelménynek 

tartom, mely alig érdemelte a hozzászólást. Ötven 

lapon át a dualismus üdvös voltát fejtegetni, Deák 

Ferencz programmjával kapcsolatban érinteni a 

modern democratia feladatát, s St. Simontól 

kezdve Carey-ig minden társadalmi rendszer-alapi- 

tót, rendszereikkel együtt birálat alá venni, többé- 

kevésbé elitélni, s homályosan valami olyant álli- 

tani, hogy a jövőre s a népek boldog egyetérté- 

sére nézve az üdvösség egyedül a természet- 

tudományok tanitásában rejlik; mindezt egy „poli- 

tisehe und socialdemocratisch pádagogische" studi- 

umba összeönteni s oly szép verssel megkoronázni, 

melyben e lelkes sorok : 
„Du aber deutsches Volk pflanz Deutschland's ,Einheit.* 

Und Deutschlands ,Freiheits auf in ihrer ,Reinheit.4 

oly világosan czéloznak az ausztriai és magyar bi- 

rodalom dualismusára : - együtt véve valóban oly 

sajátságos conglomeratum , melynek minden része
it 

megérteni s az egészben az összhangzást és vég- 

czélt megtalálni nemcsak nekem, hanem gyako
rlot- 

tabb kritikusnak is nehéz feladat volna. 

Ne szóljunk hát többet e tarka compositióról. 

A mi azt illeti, hogy valamely iratnak a szerző 

egyénisége, multja, érdemei kölcsönöznek-e súlyt, 

vagy nem: szintén nem érdemli a vitát. Hát nem 

hallotta ön, hogy hiába mond a pap szép prédi- 

kácziót a morálról, ha ő maga ilyen meg amolyan? 

Gyakorlatilag bizony tesz az valamit, ha már el- 

ismert hitelű ember állit valamit. A Jókai regé- 

nyére pl. bátran fizethetek elő, a neve már bizto- 

siték; mig egy ismeretlen nevü regényiróhoz ren- 

desen gyéren szoktak gyülni az előfizetők. Nem 

mondom, hogy ez igazság, de igy van és nincs 

másképpen a röpiratszerzőkkel sem, 8 nem gondo- 

lom, hogy B. G. úr is hihesse, miszerint az ő röp- 

irata akkora hatással bir, mint birna pl. a La Guer- 

roniére é, a Thiers é, vagy Bismarcké, ha jeles- 

ségre nézve amaz majdnem egy vonalon állna is 

ezekkel. 

Hogy ön talpig democrata : azt nem vontam 

kétségbe; hogy azonban democratikusságá
t kellően 

becsülni tudjam: előbb szükség volna tisz
tán meg- 

értenem, hogy mit ért ön e fogalom alatt; 
de mi- 

után ön maga kétségbe vonja, hogy megértettem 

volna a democratiáróli fejtegetését: természetesen 

nem lehetek tisztában az iránt, hogy valódil
ag minő 

democratát tisztelhetek uraságodban. 

Hogy ön „nem ismeri az érdemet :4 ezt is 

elhiszem; meglehet majd ezután meg fogja
 ismerni, 

hogy nem minden ember egyenlőn ér
demes, vagy 

egyenlőn érdemetlen. A ki kötelességét mi
nden- 

ben teljesiti, az ilyent érdemesnek
 szokták ne- 

vezni, az elvont fogalmak legioinak daczára —
 me- 

lyek nem e világról valók. 

Végül sajnálom azon tévedésemet, hogy önt 

névrokonságnál fogva összetévesztettem 
az egykori 

„Ungar" szerkesztőjével, s ezen hibámat készség- 

gel igazitom helyre. 
Butyka Dezső. 

Városi képviselő-gyülés. 
(Aug. 12. 1868.) 

(a-6ő.) A mult ülés jegyzőkönyve felol. 

vastatván, csupán azon észrevétel tétetett 
az Antal 

Mihályra vonatkozó passust illetőleg, hogy 
miután 

A. M. azelőtt útbiztos volt, két hivatalt egyszerre 

nem viselhet, ki lesz az útbiztos s kapja-e a to- 

vábbra is az útbiztosi járandóságot, ha igen, szün- 

tettessék az meg. Más oldalról szintén kérdés té
te- 

tett, hogy ki lesz az útbiztos, s ajánltatott, hogy 

A. M. mindkét hivatalát folytassa , mert igy a vá- 

r08 400 forintot takarit meg; erre ellenvettetett, 

hogy a hivatalnok, ki fizetés nélkül szolgál, több- 

nyire nem oly buzgó, mint a fizetéses. Polgármester 

megjegyzi, hogy az útbiztosi állomást illetőleg a 

jegyzökönyvben igenis van emlités téve, s igy a 

képviselők abba belenyugosznak. 

1. Polgármester úr jelenti, hogy a szamos- 

völgyi vasút ügyében Ujfalussy Miklós Kövárvidék
e 

alkapitánya szintén átiratot intézett a városhoz, s 

azzal kapcsolatban átküldé a n.-somkúti gyülés 

jegyzőkönyvét, s a gyülésben képviselt törvényha- 

tóságok által a közlekedésügyi miniszterhez az 

előmnunkálatok megtehetése végett intézett folya- 

modványnak másolatát. A gyülés nem kivánja azo- 

kat felolvastatni, miútán Róth Pál, dézsi gyógysze- 

rész, megkeresése folytán, már ugy is ismeri az 

egész ügyet; inkább az ez ügyben kiküldött szak- 

bizottmány véleményes jelentését kivánja meghall- 

gatni. Erre felolvastatik a szakbizottmány jelentése, 

mely is a következő : Bár mennyire látja is kivá- 

natosnak a szakbizottmány a tervbe vett szamos- 

völgyi vasútnak mielőbbi kiépitését, de nem ajánlja 

Kolozsvár város hozzájárulását, egyfelől azért, mert 

az országos s illetőleg világforgalmi vonaloknak 

kiépitése kell hogy első sorban érdekeljen, s egy 

ilyen vonal a n. várad-kolozsvári, a mely már mun- 

kába van véve; másfelől egy ezen vonal mellett 

haladó mellékág kiépitésénél a kormány s illetőleg 

az állam kamatgarantiát nyujtani bajosan lesz haj- 

landó ez idő szerint. Ez okból a bizottmány ko- 

rainak látja a consortiumba való belépést Kolozs- 

vár részéről, s e belépést attól föltételezi, s akkor 

látja eljövendőnek, midőn majd a n.-várad kolozs 

vári vasútvonalnak merre leendő folytatása meg 

lesz állapitva. 

A szakbizottmány e véleményes jelentését 

polgármester úr a képviselői gyülés által komoly 

vita tárgyává tétetni ajánlja. 

Erre felszólal S. E. képviselő. Ellene mond 

a szakbizottmány véleményes jelentésének és elő- 

ször a törvényhatósági collegialitás, a jó szomszéd- 

ság és barátság megerősitése tekintetéből ajánlja, 

Dézs és a többi törvényhatóságok által formált 

consortiumba való belépést Kolozsvár részéről ; 

ugyanis a nevezett törvényhatóságok, az idő 

ben, midőn Széchenyi magasabb államezélokból 

nem a n.-várad kolozsvári, hanem éppen a Szamos- 

völgyi vasút kiépitését hozta tervbe s Kolozsvár- 

nak csupán egy szárnyvonalat szánt, az időben 

ama törvényhatóságok fölterjesztést tettek ez ellen 

s a maguk számára csupán egy szárnyvonalat kér- 

tek, folyamodván, hogy előbb a n.-várad-kolozsvári 

vasút épittessék ki. Ez okból már viszonosság te- 

kintetéből is ajánlja most a csatlakozást s ő rész- 

vény megvásárlását. Czáfolja a szakbizottmány in- 

dokait, mondván, hogy a concessio megnyerése to- 

vábbi kérdés, a mennyiben elébb az előmunkála- 

tok megtétele szükségeltetik s most csak is az elő- 

munkálatokról van szó. Állitja, hogy Kolozsvár 

specialis érdekei azt kivánják, miszerint elérjük, 

hogy a várost minél több oldalról jövő vas
útvona- 

lok szegjék át; addig nevezték Kolozsvárt kincses 

Kolozsvárnak, mig Besztercze felől jöve a keres- 

kedés egy világforgalmi útnak — az odessainak – 

volt egyik rakhelye, s nem akkor, midőn Brassó 

felől jövő társzekerek állomásozó helye volt; Ko- 

lozsvár a szamosvölgyi vasútáltal érintkezésbe jő 

a királyhágóntúli, ugy az erdélyrészi gazdag f
elvi- 

dékkel, s a beszterczei vonal közvetitésével az 

odessai világkereskedelmi vonallal. Mindezeknél- 

fogva törvényhatóságilag pártoltatni kéri a szamos- 

völgyi vasút előmunkálataira megalakult cons
ortium 

ügyét. 
H Gy. képv. úr szintén felszólal a szakbi- 

zottmányi jelentés ellen, s annak kivált azon téte- 

lét czáfolja, melyből félszet látott kikandikáln
i ab- 

ban az irányban, hogy a szamosvölgyi vasút vona
l 

létesülése által a nagy-várad-kolozsvári vasút ügye 

veszélyeztetve volna. Ezt czáfolgatva, fölemliti, hog
y 

Dézs központjává válhatnék egy a felföldről Csik- 

széknek és a székelységnek induló kereskedelmi 

iránynak, csak is e vonal által — mely Kolozsvár- 

nak is nagy hasznára lenne — válhatnék azzá; a 

n. várad-kolozsvári-brassói vonal a Küküllövölgy
nek 

veszi útját s a székelységet kikerüli. Végre utal 

általáhan Európára, ugy Franczia- és Anglia or- 

szágokra, hol bebizonyitva látja azon tétel igazsá- 

gát, hogy mentől több a vasútvonal, annál jobb, 
s 

hogy egyik vonal sem lehet hátrányára egy má
sik, 

bár töle nem messze eső vonalnak. 

F. I. képv. úr kijelenti, hogy ő ugyan nem 

szakértő , de azt állitja, hogy mentől több vasút- 

vonal létezik valamely országban, annál jobb. 
Utal 

azon incidensre, midőn a n.várad-kolozsvár
i vonal 

e városbani végpontján az indóbáznak hová épi- 

tése kérdésben forgott, az t. i., hogy a Szamoson 

innen-e, vagy túl, a kiküldött szakértő kormány- 

biztos oda nyilatkozott, hogy miután a kolozsvári. 

vonal Dézsnek egy szárnyvonallal kinyujta
tni szán- 

dékoltatik , épittessék az indóház túl a Szamoson. 

Azt ugyan nem tudja, hogy enrópai vonal kiépi- 

tése forog-e itt kérdésben; de azt tudja , hogy ott 

hever a tervezett vasútvonal irányába
n a városnak 

egy kincsbányája, szép erdőségei, melyek 
e vasút- 

vonal kiépittetése által kiaknázhatókká s a forga 

lomban érvényesithetőkké válván, a város költsé- 

gei ez úton is fedezve lehetnének, s igy kilá- 

tásunk lehetne arra, hogy deficitünk t
öbbé nem lesz. 

s. L. képv. és a jelentést tett szakbizottmány 

tagja, kinyilatkoztatja H. Gy. képviselő úrral szem
- 

ben, hogy azon imputatiója, miszerint a 
szakbizott- 

mány véleménye kimondásánál szükkeblt féltékeny- 

kedés vezette volna, egyáltalán nem áll. Ő maga 

is azt vallja, hogy mentől több vasútvonal épitte- 

tik ki valamely országban, annál jobb, mert hi- 

szen az embernél is látjuk, hogy mentől sebeseb- 

ben kering a vér a szervezetben, annál inkább gya-
 

rapodik az. Hogy a szakbizottmányban 
szavazatát 

az előterjesztett vélemény értelmében adta,
 annak 

oka, hogy az ügy állásáról akkor nem volt any- 

nyira felvilágositva, mint van jelenben
; ő ugyanis 

félt attól, nehogy az épitendő szamosvö
lgyi vasút 

előmunkálatai elkészitéséhez való hoz
zájárulása Ko- 

lozsvár városnak, valamint a többi törvényhatósá- 

goknak, demonetratio gyanánt vét
essék a kormány 

által az épülöfélben levő n.-várad-kolozsvári vas- 

útvonal ellen; mely nézeténél fogva egy
általán nem 

hitte, hogy a kormány akár a concessiót megadja 

akár a kamatbiztositásba az állam részéről bele 

egyezzék. s minthogy nem tudta, hogy kész e ga- 

rantirozni a kormány, ugy vélekedett, hogy bár 

egyes ember risicózhat, azt egy egész város képv. 

testülete nem teheti. Most, midőn értesült, hogy 
csupán az előmunkálatokra kérendő engedély ké- 
relmezéséhez való hozzájáruláshoz szó sem lehet, 

mert annak idejében, ha a kormány elhatározása 
és nézetei e részben tudva lesznek, a képv. testü- 

lettől függ utalványoztatni a pénzt az allodialis 

kassából, vagy nem utalványoztatni. Végre pártolja 

a consortiumba való belépést azon okból is, hogy 
mintán a forgalom életet ad az iparnak, s azt, ugy- 
szólván, megteremti, s miután a tervezett vasútvo- 

nal által hazánk több nevezetes városának eddig 

pangó ipari és kereskedelmi tevékenységének föl- 
ébresztése helyeztetik kilátásba, s hozzá teszi, hogy 
ő ugyan az ingyenközlekedésben látja az állam- 
polgárok e részbeni kivánalmait leginkább előmoz- 
ditva, de mintán az ez idő szerint még nem kivi- 
hető, s miután igy is s a kamatbiztositási rend- 

szer mellett is, az állam az adófizetők zsebéből 
garantirozza a közlekedési vállalatokat, ezért erről 

most nem szól; csupán azt kivánja még fölemli- 

teni, hogy a tervezett vasútvonal, honvédelmi rend- 

szer tekintetéből is, igen nagy fontossággal bir. 

G. G. képvis. úr pártolja az előtte szólót s 

végül K. B. ez alkalomból fölemliti a kolozsvári 

iparosok kérelmét a kormányhoz közlekedési esz- 
közök létesitése iránt, miután a közlekedés teljes 
hiánya miatt a faanyag annyira megdrágult, hogy 

annak felvásárlása és feldolgozása egyáltalán nem 

fizeti ki magát. Fölemliti, hogy a hiányzó közle- 

kedési eszközök létesithetése végett, már régebben 

egy consortium alakult itt helyben, 2000 forintot 
irtak alá; de, mely az akkori ellenséges kormány 

által nem pártoltatván, megbukott s a részvénye- 

sek pénze odaveszett. Most a viszonyok egészen 
másként alakultak, most a kormány nem hogy el- 
lenséges szemmel nézné az ily — az ország javá 

nak előmozditása czéljából keletkező — társulato- 

kat, sőt azokat kitelhetőleg pártolja. Ajánlja tehát, 

hogy a szakbizottmány módositsa az ellenkezöre 

véleményét s tegye magát későbbi belépés végett 

érintkezésbe az illető biztosokkal. 

Jelenvoltak ugyanis a gyülésen Róth Pál és 

Pataky F. urak Dézs város küldöttei a n.somkúti 

vasúti gyülésen, s itt jelenleg Dézs város biztosai, 

ugyszintén Krémer N. és Dézsi János urak kül- 

döttek az alakult részvénytársaság részéről. 

Nem levén több szónok e tárgyban följegyezve, 

elnöklő polgármester, miután valahány a tárgyhoz 

hozzászólótt úr, a véleményét előterjesztett szakbi- 

zottmány ellen nyilatkozott, a consortiumba belé- 

pést pártolólag; s miután e nézetnyilvánulások a 

gyülés általános helyeslésével találkoztak, a követ- 

kezökben mondja ki a képviselőtestület ez ügybeni 

határozatát: 

Minthogy a vasútak minden iránybani gyara- 

podása mindaz egyes vidékekre, mindaz országra 

nézve hasznosnak bizonyult be; minthogy már ró 

gebben is Szathmártól Dézs felé volt az anyaorszá- 

got Erdélylyel egybekötő fővonal tervezve, - a 

midőn is az érdekelt törvényhatóságok a n.-várad- 

kolozsvári vasútvonal javára visszaléptek - már 

ez okból is a viszonosság elve is (hogy t. i. már 

jelenben az emlitett törvényhatóságok haszna és 

érdekei is méltányoltatnak) parancsolólag követeli 

a hozzájárulást; minthogy továbbá kitinően elő- 

nyösnek találtatik a keletteli összekötő forgalom 

ez irányban is történendő megnyitása; minthogy 

végre a város specialis érdekei – a mennyiben fa- 

drágaság uralkodik épp a közlekedési eszközök 

hiánya miatt, el levén Kolozsvártól az erdőben bő- 

velkedő vidékek zárva — is azt kivánják: 

a városi képv. testület egyhangulag pártolja 

a szamosvölgyi vasút előmunkálatai megtételére 

alakult részvénytársaságba való belépést, s ennél 

fogva öt részvényt vásárol. 

A képviselőtestület e határozata polgármester 

úr felszólalására a jelenlevő biztos uraknak, kik 

innen Szamosujvárra s aztán Beszterczére sürgősen 

tova útazni szándékoznak, még ez ülésből kiadatni 

véleményeztetik. 

A népes s még több érdekes tárgy felől, kü- 

lönösen a jelenleg városunkban uralkodó 
faszükség 

elháritásáról tanácskozott gyülés, többi tárgyairól 

jövő számunkban. ) 

Törvényjavaslat a védrendszerről. 

(Folytatása és vége.) 

A honvédség fölötti rendelkezés8. 

49. §. A honvédség béke idején közigazga- 

tási tekintetben a honvédelmi miniszternek, hatonai 

ügyekben pedig a honvédség főparancsnokának, 

ellenben háboru idején a király által kinevezett 

hadvezérnek van alárendelve. 

Erre nézve tüzetesebben a honvédségi törvény 

intézkedik. 

A honvédelmi miniszter, illetőleg 
a honvédség 

föparancsnoka kötelesek a honvédség lét
számáról, 

felszereléséről, elhelyezéséről, katonai ki
képzéséről 

és fegyelmi magatartásáról a közös had
ügyminisz- 

ternek folytonos tudomást nyujtani.



A honvédtisztek kinevezése. 

50. §. A honvédtisztek minden tiszti fokozatra 

ö Felsége a király által neveztetnek ki. 

A katonai jelvények, rangjelzetek, a felszere- 

lés s felfegyverkezés, valamint a szolgálat és gya- 

korlat szabályai a honvédségnél és a sorhadnál 

egyenlők lesznek. 

A tisztek önkéntes átlépése a tartalék- 
ba, vagy a honvédségbe. 

51. §. Minden tiszt, a ki mint olyan egy 

évig tettleg szolgált, béke idején saját kérelmére, 
de állandó illetékeinek megszüntetése mellett, *) a 
tartalékba, vagy, ha már csak honvédkötelezett 

volna, a honvédségbe tétethetik által. 

A tiszti rangról önként lemondott, vagy 

attól megfosztott tisztek védkötele- 

zettsége. 

52. §. Minden tiszt, a ki ellen sem bünfenyi- 

tő, sem becsületbirósági kereset inditva nincsen, 
tiszti állását önként leteheti, **) ezáltal azonban 
törvényszerüen még hátralékos szolgálati és védel- 
mi kötelezettsége alól éppen ugy nem mentetik fel, 
mint azon tiszt, a ki fenyitő, vagy becsületbirósági 
úton fosztatik meg tiszti állásától. 

A sorhadtartalék: és honvédségbeli le- 
génység nősülése. 

53. §. A tettleges szogálat idején kivül a 
huzamosabb tartamra szabadságolt sorhad-tartalék- 
és honvédségbeli legénység azon része, mely a 

harmadik korosztályt meghaladta, nösülés tekinte- 
tében is a köztörvények és szabályok alá esik; de 
a sorhad- (hadi tengerészet) vagy a honvédseregbeli 

szolgálatkötelezettségnek fentartása mellett. 

A tartalék- és honvédseregbeli legény- 
ség polgári jogai a tettleges szolgálat 

idején kivül. 

54. §. A tettleg szolgálatban nem álló tarta- 

lékosok és honvédek tisztjei és legénysége, minden 

polgári viszonyaikra nézve csak azon megszoritá- 
soknak vannak alávetve, melyek ezen törvényben 
alapszanak, s a nyilvántartás czéljából szükségesek. 

Minden külföldön tartózkadó tartalékos hon- 
védtiszt és legénység köteles, mihelyt a nyilvános- 
ság útján tudomást nyerniök kellett arról, hogy a 

monarchia háboru eshetősége közelében áll, s ezért 

a tartalék és honvédség behivatása megtörtént, ha- 

zájába haladék nélkül visszatérni, és a külön meg- 

hivást be sem várva, magát jelenteni. 

Szolgálatkötelezettségben álló egyének 

kiköltözködése. 

55. §. A kiköltözködés (kivándorlás) végetti 
elbocsátó-engedélyt a sorhad- s tartalékbeli szolgá- 

latkötelezettségben álló egyénnek a közös hadügy- 

miniszterium, honvédnek pedig az illető honvédelmi 
miniszterium adhatja meg. 

A sorhadi szolgálat-kötelezett részére azonban 

csak ugy, ha esetleg még élő szülői is kiköltöz- 
ködnek. 

Ha a kiköltözködés elmarad, az elbocsáttatás 
által megszakitott szolgálatkötelezettség hátralékát 
az illető tartozik leszolgálni. 

Háboru idején sorhadi (hadi-tengerészeti) vagy 
honvédségi kötelemben álló egyénnek kiköltözkö- 
dési engedély nem adható. 

A katonasági dij. 

56. §. Az oly védkötelezettek, a kik a kere- 
set-képességet egyébiránt ki nem záró valami hiá- 
nyosság miatt a sorhad- (hadi-tengerészet) vagy 

honvédségbeli szolgálatra be nem soroztathattak, 

valamint azok is, a kik családi tekintetekből ideig- 
lenesen felmentettek (17. §.) és a kikre mint pót- 

tartalékosokra (32. §.) a tettleges szolgálatteljesités 
sora nem került: a rokkant katonák eltartására, 

vagyoni viszonyaikhoz mért katonasági dijt tartoz- 

nak fizetni. 

Ezen dij mennyisége és beszedési módja kü- 

lön törvény által fog meghatároztatni. 

Átmeneti határozatok. 

57. §. Ha háboru esetében a sorhad (hadi- 
tengerészet) és a honvédség szabályzott hadiállo- 
mánya nem volna kiegészitve, mindazok, a kik az 
eddig fennállott hadkiegészitési törvényeknek meg- 
felelve, sorozás alatt állottak ugyan, de hadseregbe 
(hadi tengerészethez) be nem osztattak, és 32 éves 
életkorukat meg nem haladták, hábora esetén és 
tartama alatt, a jelen törvény értelmében, korosz- 

tályaiknak megfelelő hadkötelezettség alá esnek. 
58. §. A jelen törvény, kihirdetése után azon- 

nal életbe lép, s annak hatálya kiterjed azokra is, 
kik a sorhadban és tengerészetben jelenleg szol- 
gálatban állanak. 

59. §. A honvédelmi miniszter feljogosittatik, 

hogy a jelen törvény életbeléptetésére vonatkozó 
intézkedéseket a közös hadügyminiszterrel egyet- 

értőleg megtegye. 

Egyletek és közintézetek. 
Az erdélyi muzeum részére 

az 1868.diki junius havában beküldött 
adományok jegyzéke. 

. A londoni kir. tud. társaságtól Philosophi- 
cal transactions Vol. 157. Part. 2. és Proceedings 

*) Az eddig szokásban volt tiszti czím megtartása mel- 
letti kilépés helyett. 

*) A tiszti czim megtartása nélküli kilépés. 
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Nro. 95–100. - A belga kir. akademiától Bulle: 
tins 1867. és Annuaire 1868: — A bajor kir. tud. 

akad. Sitzungsberichte 1867. II. Bd. 4. Heft. és 
1868. I. Bd. 1 Heft. - A magyar képvis. háztól, 

nyomtatványaiból 3 köt. - A kir. magy. termé- 
szettud. társulattól, Közlönye 1867-re, Története 
1868. és Emlékbeszéd Bugát Pál felett. Pest. 1868. 

— Hornyik Jánostól, Kecskemét város története 
1-4. köt. Pest. 1860—1866. és Pusztaszer törté- 

nete. Pest. 1865. - Dr. Szőcs Sámueltől, Linné 
Systema vegetabilium. Vol. 1-4. Göttingae 1825. 
1827. – Bodrogi Sámuel szebeni ref. lelkésztől, 
Kruse Atlas der europ. Lünder. Leipzig. 1841. és 
1. köt. kéz.irat. - Néhai b. Radák Istvánné, szül. 

gr. Rhédei Julia hagyatékából 448 válogatott kötet 

könyv és 12 köt. kézirat. - Néhai Mike Sándor 

hagyatékából 229 köt. könyv és folyóirat, 144 köt. 
kézirat és 1504 db oklevél a XIV-XIX. század- 
ból, 12 kötetben. 

II. Régiségek és érmek: Kolozsvári 
Sándortól 44 ezüst-, 43 réz pénz és 4 barcza. — 

Néhai b. Radak Istvánné hagyatékából 2 márvány 
és 1 gypsz szobrocska és egy díszes szekrény. — 

Gólya Ferencztől 3 ezüst-pénz: - Groszschmid An- 

talnétól 1 ezüst-, 3 réz-pénz. - Torma Károlytól 

14 arany-, 10 ezüst-, 3 réz-pénz és a felőri leletből 

535 db ezüst-pénz. 

III. Természeti tárgyak: 1 Pavo eris- 
tatus . Hankó N. N. Tordáról 1 spalax typhlus. 
Ziphely Augusztától 2 db közet Mehádiáról. Finály 
Henriktől 1 kövület a kolozsvári határról. Gr. Esz- 

terházy Kálmántól a körútja alkalmával a megyei 
tisztikarral és Pávai Elek muz. örsegéddel együtt 

gyüjtött 211 példány közet. Keresztes Sándortól 
15 kövület. Kilyén Sámueltől 1 ős csiga kőbele. 

Torma Károlytól 1 cervus giganteus (ösgim) kövült 

ép koponyája a rajta levő lapátos nagy agancscsal 
együtt a Kodra hegységről Csobánka határáról, 1 

látványos nagy tetraödrit Kapnikbányáról és 40 
kövület Belső-Szolnokvármegye és Kövárvidéke kü- 

lönböző helyeiről. A személyzet saját gyüjtése, 1 
charadrius auratus (parlagi szalonka) mellcsontja 

és egy cobitis fossilis (csik nemü hal) a Nagy- 
Szamosból; vásároltatott egy vadmacska kölyök. 

Közli : 
Finály Henrik, titkár. 

NANH HHHNEMá. 
= Az országgyülés oszlóban van. A fő- 

rendiház f. hó 11-kén gyült egybe, midőn a képvi- 
selőházban közelebbről megszavazott javaslatok el- 
fogadtattak, s elnök kihirdette a 4 heti szünidőt. 
A képviselőház is tartott ugyanekkor egy csak kér- 
vényekkel foglalkozó ülést. Mindkét házban felol- 

vastatott a szerb kormány egy irata, melyben Ma- 

gyarország iránt barátságát és nagyrabecsülését fe- 

jezi ki a szerb nemzet nevében. 
= Ismét vasuti zavargást kell registrálnunk 

s pedig az alvinczi vasutállomásról. Folyó hó 8-án 
az ott lévő 140 cseh munkás és hat iparos közt 

véres verekedés támadt, a mennyiben verekedésnek 
lehet nevezni azt, midőn 140 ember léczekkel és 
kövekkel megtámad hatot, kik közül egyik annyira 
elveretett, hogy életéhez nem sok remény van, a 

többiek is kisebb-nagyobb mérvben meg vannak 
sebesitve, igy szól a tudósitás, s e szerint az eset 
annál szomoritóbb, mert a csehek ingerlésére intel- 

ligens ember, egy P. nevü mérnök is befolyt. A 
verekedés inditó oka egy kis rendreutasitás volt, 

melyet egy asztalos vett igénybe egy mellette szó- 

logadatlankodó cseh munkás irányában. A csendet 

csendőrök közbelépte s nehány elfogatás állitotta 
helyre. 

= Az ideigl. szász comes folyó hó 12-én 
Pestre utazott, 

= A Gusztáv Adolf-féle egylet gyülése 
nagy tnnepélyek közt folyt le Beszterczén, hol Kő- 

halom városát kivéve minden szász törvényhatóság 
képviselve volt. A gyülést gymn. igazgató Mittstock 

nyitotta meg egy szivreható verssel, s a dolog ko- 

molyabb oldalához csak második nap fogtak. Az 
új választmány tagjai lettek : Fabini, Schuller, 
Schiel, Oberth és Schuster. Az egylet jelenlegi ál- 
lása, mint a jelentésekből kitünt, a következő : 
Számit a Királyhágón innen 32 helységet, 43,539 
taggal, kik az 1867/,-ik évben 3,986 frttal folytak 
be, van ez összegben egy izraelita ő forintja is. 
Ezenkivül támogatja még a Királyhágón innen 58, 
a Lajthán tulról 25. külföldről 15, és igy összesen 
95 község. A felolvagott jelentés szerint az egylet 
folytonos gyarapodásban van. 

=A ,„Gazettat folyvást indignalódik a 
balázsfalvi pronunciamento-féle casusért. „Tessék 
— ugymond — törvényszék elé idézni hát a bal- 
középet is, mert hisz ez sem tesz egyebet, mint a 
mit a kérdéses pronunciamento mond : nincs meg- 
elégedve a jelenlegi rendszerrel. — Meg kell adni, 
okoskodása meglepő, s ha nem tételeznök fel, hogy 
nagyon jól ismeri a kettő köztti különbséget, még 
elhinnők, hogy komolyan mondta. 

= P. Szathmári Károlyról azt hallja a 
M. P.6, hogy a m.-vásárhelyi követjelöltségtől 
visszalépett. e 

= A szász comes-helyettes - mint még 
emlitők — folyó évi september 15-dikére hivta ösz- 
sze a nemzeti egyetemet. Meghivó körlevelében 
többi között az mondatik : „hogy az utolsó gyülés 

több fontos ügyet, különösen a nemzeti vagyon 
kezelésének kérdését elintézetlenül hagyta, mert 
ezt alkotmányszerüleg előbb a kerületekhez kellett 
véleményadás végett áttenni. Miután most már több- 
nyire minden kerület benyujtotta véleményét, idő- 
szerünek látta a nemzeti egyetemet összehivni, nem 
kerülvén el figyelmét, mikép ezen összehiváshoz 
ama remény van csatolva, hogy a nemzet beléle- 
tében az óbajtott reformok is valósulni fognak. 
Bármily alapos és jogosult legyen ez óhajtás, még 
sem szabad szem elől téveszteni, miszerint ezen 
alapelvek végleges megállapitása, a mely a szász 
székek és kerületek reorganisatiójára nézve is 
irányadó leend, egyedül a törvényhozás hatásköré- 
hez tartozik, melynek egyedüli tényezői a koronás 

király s az országgyülés. 
= Szamosujvártt egy kisdedóvóda fel- 

állitásán fáradoznak. 

=A ,„Kolozsvári kört alapszabályai 
felsőbb hatóságilag jóváhagyó tudásul vétetvén, e 
mellett sikerülvén ez egylet helyiségeül a gróf 
Rhedey János piaczsori háza középső emeletét ha- 

szonbérbe kivenni, e helyiségben a f. aug. 23-án 

d. e. 11 órakor végleges alakitó és tisztválasztó 

közgyülés fog tartatni. Mi is az intéző bizottság 
határozata folytán a t. részvényeseknek azon meg- 
jegyzéssel adatik tudtul, miszerint e gyülésről az 

egylet eddig beirt s időközbe jelentkező tagjai név- 

sora közlésével külön meghivás utján fognak érte- 

sittetni. Kolozsvártt, aug. 14. 1868. Hajós János, 

b. elnök. 

=Egyik lutri előtt a napokban kört for- 
mált egy csoport bámuló. A mulatságot egy szá- 
nandó külsejü, szegény asszony szerezte, ki egyik 
kezével kiméletlenül ritkitá gyér haját, mig a má- 

sikkal magasan lobogtatott egy ominosus rescontót. 

A tragicomicum meséje, mint a nő panaszából ki- 
tünt, ez : Mióta négy helyen hirdetik a piros nu- 
merusok a szerencsét, azóta nem mult el huzás, 

hogy mind a négy helytt meg ne kisértette volna, 

kivéve most, midőn csak kettőre tett, s ime kijö- 
nek számai a harmadikon. - Fatumnak fatum biz 
ez, hanem ha nem lenne minékünk négy egész 
lutrink, talán az a szegény asszony sem nézne ki 

most oly szánandóan, hogy hajszálai legalább ez 
alkalommal megmaradtak volna, annyi bizonyos.— 

Notabene ez nem unicum. 
=Egy különös bizalmi szavazat. „A má- 

ramarosi románok helyesléssel fogadták Macellariu 
és társainak az országgyülésen tett nyilatkozatait« 
hangoztatta közelebbről a „Federatiune. A ,bi- 
zalmi szavazat meg is jelent a „H.4-ban, s e sze- 

rint a máramarosi románok tiltakoznak azon felte- 
vés ellen, mintha ök ily „törvény és hazaelleneső 
nyilatkozatokat pártolnának, s megkivánják, hogy 

ennél több alkotmányos érzelmet feltételezzen tölük 

bárki is. - Vigasztalhatja magát a „Federatiune', 
hogy az ilyesmi nem most történt először meg rajta. 

=N.Szebenben a szent Ferencziek guar- 
diánja közelebbről nagy veszélyben forgott : Még 
a mult hónap végén egy magát Braská nak nevező 

egyén kopogtatott be hozzá, kit sok kérésére vé- 

gül szakácsának fogadott. F. hó 8-án a guardian 
különös izünek és szagunak találta levesét, s 3-4 
kalán után annyira roszul lett. hogy segélyért kel- 
lett kiáltania. A segély szerencsére egy ügyes or- 

vosban megérkezett, s a veszély el lett háritva, 

Braska a zavarban elillant ugyan, de egy vendég- 

löben elfogatott. A leves megvizsgáltatván, kiderült, 
hogy olyféle méreg volt benne, melylyel Chorinsky 
grófné megmérgeztetett. 

= Jégeső látogatta meg szerdán e város 

határát, s az északi szomszédságban levő falvakat. 
Szöllönkben tett legtöbb kárt. 

– Karagyorgyevics Sándor hereczeget 
a belgrádi gyilkosság folytán a napokban Pesten 
elfogták; elfogatása, mint a „Hazánkű értesül, csak 
igen terhelő gyanu okok alapján foganatosittatott. 
A herczeg fia Karagyorgyevics Péter legközelebb 
érkezett Pestre Párisból, s látogatást tett gróf 
Andrásgy miniszterelnöknél. A fogolynak a Károly- 
kaszárnyában két szobája van, de ő nem katonai, 
hanem városhatósági örizet alatt áll. Nóha tiltva 
van bárkivel értekezni és folyvást két városi biz- 
tos van őörizetére, kik mellé egy katona-őr is ren- 

deltetett. A herczeg védő ügyvédül Funkták Sán- 
dort választotta. 

=Sokra vitték a zsiványok. Vasmegye 
utolsó közgyülésén eredeti volt a közbátorság fe- 
letti tanácskozás alkalmával felmerült azon körül- 
mény, hogy a megyei csendbiztosok semmikép sem 
állhattak szembe egy a vidéken garázdálkodó 7 
tagu rablóbandával, mert ezeknek kittinő hátultöltő 
fegyvereik vannak, s ellenökbe hiába puffogatják 
a régi manganétát. Nem marad más hátra, mint 
követni a rablókat az ujabb hadtudomány vivmá- 
nyának, a hátultöltöknek megszerzésében. 

" Nemrég elhunyt felejthetetlen költönk, 
Tompa Mihály „Virágregék czimü költemény- 
füzére most jelent meg negyedik kiadásban Pesten 
Heckenaszt Gusztávnál. A gyüjtemény a leg- 
szivhezszólóbb költeményeit tartalmazza a magyar 
természet remek festőjének s a jókora kötet (320 1.), 
külső kiállitása megfelel a beltartalomnak : gyö- 
györten festett czimkép ékiti, s az egyes lapok 
igen szép piros keretben diszlenek. Ára 2 frt 50 
kr. - Megjelent továbbá ugyanazon kiadónál 
nGyógyászati vényzsebkönyvé a nő- és gyermek- 
betegségekre nézve a bécsi iskola szerint. Irta Diln- 

berger Emil, forditotta id. Purjesz Zsigmond. A kis 
12. rét kötet (236 1.) tartalmazza röviden és jó 
rendben mindazt, mi vidéki gyakorló orvosainknak 
e tekintetben eddig hiányzott; nyelve is érthetöbb 
mint sok orvosi könyveinké. Ára 1 frt. — Bekül- 
detett „Ő- és Ujtestamentomi bibliai történetek." 
Népiskolai kézi könyvül irta Tobak Benő ref. ta- 
nitó. Pest, Heckenast. 123 1. Ára 25 kr. 

—– Fiume városa rendkivüli közgyülést tar- 
tott, melyben egyhangulag elhatározták, miszerint 
a magyar természetvizsgálók és orvosok Egerben 
ülésező társulatát felkérik, hogy jövő évi gyülése 
helyéül Magyarország kikötő városát, Fiumét je- 
lölje ki. 

– A földmivelés, ipar és keresk. ügyi 
miniszteriumhoz László Kálmán titkárrá nevez- 
tetett ki. la 

- Az 1848-ki erdélyi hadjárat némely epi- 
sódja a napokban ismételtetik a budai népszinház- 
ban. Nagyszerü készülödések folynak az alábbi 
látványosságokra: Első felvonás: Csucsa előtt. 
A szász és román atyafiak. Támadás a csucsai ha- 
vasokon. - Második felvonás: Szeben ostro- a 
ma. A szász-román újoncz-honvédek. A székely 
gnerillák. Szeben megrohanása, utczai harcz, a fel- 
ső városba vezető hidon történt véres tusa, Szeben 
égése. - Harmadik felv. A honvédek diaádal- 
ünnepe. A hadi törvényszék. Vitéz Spiczig. A len- 
gyel csapat imája. - Negyedik felv. A vörös- 
toronyi ütközet és Petőfi. Spiczig itt és ott. Spi- 
czig mindenütt. A sziklahegy összeomlása. Az oro 
szok világitó golyói a távol magaslatokról. (A Gel- 
lérthegy alsó oldalán.) Egy orosz mozgó hadtest, 
lovassági ütközet, rohamok, minden ponton teljes 

győzelem. - Apotheosis. A honvéd-amazonok, 
Magyar- és Lengyelhon egyesülése, honvéd-rokkan- 
tak, özvegyek és árvák a korona fénye alatt. – 
A 3 nagy ballet. Keleti tánczjáték, 24 tánczos- s 
nő és 20 táncznövendék által. - Lengyel harczi 

tánczjáték 30 tánczosnő és 40 táncznövendék ál- 
tal, melynek záradékát a Nusz Lajos pesti mügé- 
pész által készült nagymérvü vizesés képezi. — 
Honvéd-amazonok tánczjátéka, 30 tánczosnő, 28 
kardalnok és 40 táncznövendék által. - A harczi 
jelenetekben, az intézet összes személyzetén kivül, 

60 lovas, 200 gyalogos mükedvellő, félüteg lovas 
ágyu, féltelep röppentyü, 2 katonai zenekar vesz 

részt. – A vöröstoronyi ütközet alkalmával előfor- 
duló távol magaslatoknak — nézőtér lát-távolában 
eső Szt.Gellért-hegynek alsó része használtatik és 
kivitele oly nagymérvü munkát igényel, hogy csak 
is 12 szer adatik elő. ak 

— Hibaigazitás. A mult számban „Vi- 
déki levelezést rovata alatti közlemény máso- 
dik hasábja 5-dik bekezdése elején : ,Dicitur 
ad astra" hibából áll ,Sic itur ad astra4 helyett. 

Corrector. 

Kimutatás : 
a kolozsvári kisegitő pénztár-egylet for 

galmáról julius havában 1868. 

Bevételek: 

Pénztármaradék a m. hóról 
Havi, rendes és rendkivüli beté- 

v
 

57,932 ft 64 kr. 
telek..... .. . 112,700 , 90, 

Könyvdijakban 95 új tagtól. . 95 , 50 , 
Kamat, provisio és váltódi) . . 7,558 , 97 , 
Bélyegdijakbann.. 429 , 25 , 
1082 tag által visszafizetett köl- - 

cson.... . . 435,190 , , : 

A bevételek összege . 613,907 , 26 , 

Kiadások: 

1110 tagnak kölcsön . . . 431,120 ftk 
Tisztviselők fizetésese.. 314, 
Irodai kellékek 
Bélyegre .. 
Kamat... 
Töke-visszafizetés.. 
Segélyezés.... 

Pénztármaradék 

élőt 
Kolozsvártt, julius hó 31. 1868. 

Tauffer Ferenez, Gelteh János, Wagner Frigyes, 
igazgató. könyvvezető. pénztárnok. 

Kimutatás 
a tordai kisegitő pénztáregylet 1868. évi 

julius havi forgalmáról. 
Bevétel: 

Pénztármaradék junius hóról. 
Havi rendes és rendkivüli beté- 

telek. 
Könyvdijakban... 
Kamat, provisio és váltódi, . . 

Bélyegdii....... 

60 tag által visszafizetett kölcsön 10,8 

1708 fit 44 kk 

Kiadás: 

67 váltó mellett kölcssön 
Összes kezelési kiadás 

Bélyegre... 
Tőöke visszafizetés. 

Pénztármaradéák 

Wolít Gábor, Májai István 
igazgató. könyvvezető.



KULFOLD. 
Az ,Etendard4 szerint lord Stanley és Mous- 

tier marquis bizalmas beszélgetésben értekeztek az 

általános politika főpontjairól. A kölcsönös érteke- 

zés eredményetil Franczia- és Angolországnak oly 

viszonyát állitják, mely nyomós mozzanatokat fog- 

lal magában. 

A ,Patriet és a „France!? összhangzó közle- 

ményeket hoznak, melyek értelmében a román kor- 

mány megbizottja Cretzulesco, Moustier marduis- 

nak hosszabb jegyzéket nyujtott át tegnap, mely 

a román kormánynak utóbbi időbeni viszonyait és 

azon principiumokat tárgyazza, melyek a kormányt 

vezették. – A jegyzék Romániának Francziaország 

iránti rokonszenvét fejezi ki. 

Plombiérs-ből irják, hogy Napoleon csá- 

szár ugyanott a legnagyobb visszavonultságban él; 

naponkint fürdik, sétál, dolgozik, korán kel s megy 

aludni. Semmi szin alatt senkit sem fogad el, csak 

Bazaine marsallra nezve tön kivételt, a ki egy 

napra Plombiérsbe hivatott. A franczia magasabb 

társas körökböl jelenleg nagyon sok legitimista 

időz Plombiérsben, a mi annál felünőbb, mert a 

régi franczia nemesség eddig gondosan ügyekezett 

kerülni azon helyet, a hol a franczia császár tar- 

tózkodik. 

A ,Trompetta, a két román ellenzéki ve- 

zérlap egyike, terjedelmes vádiratot közöl Bratiano 

ellen, melyben kimutatja, hogy az eleve előkészi- 
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tett bolgár putsban része volt, és szemére lob- 

bantja, hogy minden tartózkodás nélkül dolgozik 
Gortsakoff herczeg szellemében, ha mindjárt romba 
döl is Románia. 

Ibrailaban számos bolgárt fogtak el ro- 

mán hatóságok; de másrészt erősitik, hogy a bu- 
kuresti kormány elfogatásai, vallatásai és ugyneve- 

zett praeventiv intézkedései nem egyéb, mint bo- 

hózat, melyet — Orosz- és Poroszország kivételé- 
vel - a nagyhatalmak tiszteletére szinre hoznak. 
Alattomban a kormány folyton segiti a bolgár ban- 

dákat, s Bulgáriába való átkelésök elé éppen semmi 

akadályt sem gördit, ha az illetők egyenkint vagy 

kis csapatokban mennek. Mi több, a kormány pénz- 
küldeményeket is juttatott a fölkelöknek. 

A szerb kormány azon okmány alkalmából, 
melyben a nagyur Milan fejedelem megválasztását 

megerősité, a védkezes hatalmakkal szemben alak 
szerüleg kijelenté, hogy ezen okmányt, mint a porta 

határozott előzékenysége kifejezését hálásan méltá- 
nyolja, s hogy a maga részéről szilárdan el van 
tökélve a szerződésekhez képest teljes hüséggel 

ápolni a főhübér úr iránt ama viszonyt, melyben 
az nem csak Szerbia belönállóságának látja két- 

ségtelen biztositékát, hanem az egész keleti kérdés 
organicus és békés megoldásáét is. 

A ,Nouvelliste de Rouen*-nak irják Párisból : 

Folyvást tartja magát a hir, hogy a császár ang. 
15-én szemlét tart Páris város és a külvárosok 
nemzeti gardája fölött. Sőt hozzá teszi, hogy ezen 
alkalommal ő Felsége kiválóan hazafias szellemü 
beszédet tartand. 

Az „Internat -ban olvassuk : Prim tábornok 
Lissabonban igen jól fogadtatott, azt tudjuk. De 

nem annyira ismeretes, hogy Prim azon tervét, mi- 
szerint Spanyolország és Portugal koronái egyesit- 

tessenek, itt igen helyeslik. A Tajo pártjain csak 

egy Cavourra vagy Bismarckra várnak, ki a tervet 

kivinni képes legyen. Bento Károly miniszter, ki 
Prim benső barátja, elégtelen levén ily terv kivi- 
telére, Prim tábornokot véli alkalmas eszköznek 
ezen iberi unio valósitására. 

La Marmora interpellatioira és Usedom jegy- 

zékére a „Morning Herald« is tesz megjegyzéseket. 
Ugy találja, hogy a dolgok sokkal tovább mentek, 

semhogy Porosz- és Olaszország között holmi szem- 
fényvesztő kibékülés lehetséges volna. Ugy hiszi, 

hogy a porosz hivatalos világnak esze ágában sem 
volt az olasz kormányt vagy olasz nemzetet meg- 

sérteni, s a hang, melyben a jegyzék iratott, in- 

kább természetes kifolyása volt a porosz fensőbb- 
ségi érzetnek. Az egészből különben az látszik 
ki, hogy Poroszország mindenre képes lett volna, 
hogy az Ausztriávali ellenségeskedés kitörését siet- 

tesse. „Azon czáfolatnak, melylyel Usedom jegy- 
zéke találkozott, senki sem fog hitelt adni - ugy- 
mond. – Világos, hogy Poroszország nem azon 

volt, hogy magát Ausztria vagy Németország ellen 

védelmi állapotba helyezze, hanem hogy Ausztriát 

lerontsa. Nem igen nemes feladat volt az, habár 
hasznos is, melyet a porosz strategisták az olasz 
hadsereg számára kijelöltek, t. i. kisérlet, Magyar- 
országban a fölkelést előidézni, s az országot áru 

lásra csábitani. Mindezek után sokkal nemesebb el- 

járás volt, hogy az olasz hadsereg magát a vár 
négyszögre vetette. Igaz, hogy gyenge államnak, 
mely erősebb állam terveit fogadja el, szükségkép 

alkalmazkodnia kell annak terveihez, azért még 

sem vagyunk képesek bizonyos rosz érzést elfoj- 

tani, ha a porosz jegyzéket átolvassuk. Bizonyos, 

hogy oly állam, mely lételéért hüzd, minden lehető 

módot megkisért, hogy összeomlását feltartóztassa ; 
de a mi a jelen körülmények közt bennünket leg- 

inkább foglalkodtat, az, hogy a porosz haditerv 
nem valami támadó hadjárat számára készült, ha- 

nem hogy Poroszország maga kereste az Ausztriá- 
val való összekoczozanás lehetőségét stb.4 

Mint Alexandriából f. hó 4-ről jelentik, 

ama napon olvastatott fel nyilvánosan a kairói fel- 
legvárban a szultánnak azon fermánja, mely által 

az egyiptomi alkirály fia s örököse vezéri rangra 
emeltetett. Cherif pasa, a regens, a miniszterium, a 
kamra küldöttjei s a consuli testület is jelenvol- 
tak. Az egyiptomi sajtó melegen vitatja a consoli 

törvényhatóság kérdését. 

Távirati tudósitás a béosi börzéről. 
Augustus 11.n: 5*/, Metalignes 100 frt 58 40. 

5%/, Nemzeti kölcsön 100 frt 62.-. Kamat 58 50. 
1860. Kölcsön 84-. Bankrészvény 731. Hitel- 
intézeti részvény 200 frt 211.—. London 10 ft st. 
100 frt 2312/, kr 113.95. Ezüst 112.-. Cs. királyi 
arany 5.39. 

Erdélyi főöldteh. kötv. aug. 14-kén: 71. 50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

Sz. 3046 - 1868. (255) 
polg. 

Hirdetmmény. 
Nemes Kolozsmegye törvényszéke közhirré teszi, miszerént a M.-Vásárhel

yi vá- 

rosi törvényszéknek 1864. évi october hó 5-én 4612. sz. a. kelt jogérvényes itélete, 

valamint a mlgs. törv. kir. táblának 1868 január 31-én 973. sz. a. kelt jogérvényes (s 

határozata alapján Richtzeit Sigmond felperesnek 6000 frt o. é. ennek 1863 évi ju- 

nius 16-tól járó kamatja a már eddig öszvesen 31 frt 44 kr. törvényesitett, ugy a 

jelenleg 15 frt 83 kr. mérsékelt, nemkülönben az ez 

költségek erejéig alperes gr. Toldalagi Mihálynak már biróilag összeirt, s az 1864 

évi 579 sz. a. törvényszékileg elfogadott becslési munkálat szerint
 öszvesen 118,014 ( 

frt 17 kr. az-az egyszáz tizennyolczezer tizennégy forint és 17 kra becsült N.-Ercse 

határán levő következendő helyirási számok alatti fekvőségek : 

e 

után felmerülendő végrehajtási é 

232, 233, 234, 235, A lólirt a legnagyobb tisztelettel kivánom figyelmeztetni a t. cz. 

V 

(262) (1=1) 

T Eladó sárga dinnyék. 
Meghonositott Candalupok, kisded, 

és közép nagyságu, varanyos- és bi- 
bircsósok, ezek áromás édesek, a más 

nem Candalup dinnyék nagyok, és igen 
levesek és édesek, melyek külmonostor- 
utczában a veres kereszt mellett az 55 
számu telken, naponta ép példányok 
jutányos szabott áron találtatnak 

ILLÉS JÁNOS, kertész. 

238, 239, 241, 242, 248, 244, 246, 259, 278, 283, 206, 330, 331, 373, 380, 381, 
382 383, 404, 409, 410, 414, 452, 460, ATd, 478, 479, 487, 496, 517, 8618, 580, 
581, 599, 605, 608, 609, 610, 611, ő18, ő14, ő19, 631, 643, 640, 6506, 651, 652, 
853, 657, 683, 684, 697, 108, 719, T66, 767, 800, 1027, 1053, 1086, 1263, 1269, 
1270, 1271, 1286, 1808, 1518, 1818, melyek közül névszerint 827 hold 1dő [ ől 
szántó, 230 hold 1804 [] öl kaszálló, 98 hold 1217 1] öl erdő, ő hold 847 öl 
szölő, 1 hold 287 [] öl legelő, 3 hold 160 [] öl nádas, 9 hold 1477 T] öl gyü-á 
mölcsös kert, továbbá egy két kerekü malom, valamint a 42, 43, 48, 49,

 50, 51, 52, 

53, 61, 63, 74, 78, 81, 84, 91, 92, 93, 94, i, 2, 34, ő, 11, 12, 25, 26, 27, 28, ké 

alatti sövény házak, nemkülönben az udvarház a hozzá tartozó 2 29, 30, 35 számok 
melléképületek istáló, csür, konyha, cselédház, gabonás, pálinkafőzőnek sat. a tör- 

vényszék által megállapitott árverezési feltételek szerint leendő birói elárverezése 

ezennel elrendeltetik, s annak foganatositására két határnap tüzetik ki, u. m. 1868 

dctober hó 14 ik, és 1888 november hó 18-i
k napja, mindenkor d ec. 9 

órára ezen törvényszék 6-ik számu szobájában. 

Miről a venni szándékozók olyképpen értesittetnek, hogy az árverezni kivánók 

kötelesek a becsár 100/,-át mint bánatpénzt a törvényszéki árverezési biztos kezé- 

hez letenni, s hogy az első határnap 

vagy azon felyül, a másodikon azonban a becsáron alól is a legtöbbet igérőnek az 

árverezési feltételek szerint, elfognak adatni. A többi árverezési feltételek ugy a 

becslési jegyzőkönyv is a hivatalos órákban ezen törv
ényszéknél bár mikor megte- 

kinthetők. 
TFelhivatnak végre a pprts 509 ik §-sa értelmében mindazon jelzálogos hitele- 

zök, kiknek az eladandó jószág iránt bármi jogezimen 
igényök, vagy azon betáblá- ( 

zás által nyert zálogos követelésök van, s külön értesitést ne
m nyernek , hogy eziránti 

igényöket az árverezés első napjáig, oly bizonyosan jele
ntsék be, mivel abbeli mu- 

lasztások következményeit csak is önmaguknak tulajdonithatnák. 

Ns. Kolozsmegye törvényszékének 1868 julius 14. tartott üléséből. 

BIRÓ PÁL, föbiró. SULUCZ, jegyző. 

(D59) c=3) 
281. – 1868. 

acad. 
[ 

rályázat. ; 
A selmeczi m. k. bánya és erdő akademián üresedésbe jövén 

a mennyiség- és 

erőmütan tanársegéd, egyszersmind a rajzolás, az ábrázoló mértan és az erdészeti 

erőmű- és géptan tanitó állomása: erre a pályázat ezennel megnyittatik. 

Ezen állomással a X dijosztály, 700 ftnyi, három évi megfelelő szolgálat 
után 

pedig 800 ftnyi évi fizetés és ennek 100ára menő szálláspénz élvezete van egy- 

bekötve. 
A pályázóktól megkivántatik, hogy folyamodványaikban, melyek legkésőbb 

f. é. september 10-ig nyujtandók be a selmeczi m. k. bánya és erdőakademia 

igazgatóságánál, életkorukat, jelen állásukat, jelesen végzett 
szaktanulmányaikat, to- 

vábbá a fentelősorolt tantárgyakból szerzett elméleti és gyakorlati 
ismeretüket, külö- 

nösen pedig azt: hogy ezen tantárgyakból magyar nyelven 
képesek az előadásokat 

tartani, okmányilag kimutassák. 
Á m. k. bánya és erdőakademia igazgatóságától. 

Selmeczen 1868. julins hó 31-én. 

AKmN MEVATALOS 
(14) /s 

A fogak tisztitása : 
A hires 

Anatherin-Szájviz, 

(8-24) 

melynek szabadalma 1865-ben lejárt, s melynek kitünő jósága felől számos 
bizonyiték létezik , 

m40 kron 
kapható: Spitzenmüller C. készitőnél, Bécsben gyógyszerész 

am hohen Markt. ; 

Kolozsvártt: Csapó sámdornál. 
78, C=B) 

(233) 
A PLAGVITZ-LIPCSEI magasabb gazdasági tanintézet 

k 

az egyetlen, a mely az akadémiák előnyeit az egyetemeken való tanulás előnyei- 

vel egyesiti. A bevezető felolvasások, s azok, a melyek különösen a nagy-gazda- 

ság, téglavetés , sörfözés, gépgyár sat. iránti tanulmányt képezik, minden tanév- 

ben folytonoson külön tanfolyam gyanánt tartatnak. E tanfolyam után valóságo
s 

boeiktatás az egyetemre s ezzel az önkéntes katonáskodásra jogositvány , melyet 

Lipcsében teljesithetni. Az egyetemen minden, a gazdá
nak fontos felolvasás minden 

tanfolyam alatt nyujtatik, ugy hogy mindenki a tanulmányok
 egymásután következ- 

nének rendszeresiteit menetét megtarthatja. 
A felolvasások kezdete Oktober 13. Felvilágositást és programmokat felol- 

vasási sorozattal bérmentesen ad 
Dr. BEIRNEAUM K,, igazgató-tanár. 

on az elárverezendő fekvőségek csak becsáron, / 

nagyérdemü közönséget, hogy 

szőócs-raktáromat 
a jelen békövetkező téli idényre ujonnan elláttam 

a legnagyobb választékban; s bátran ki merem mondani, hogy a Királyhágón 
innen és túl nagyobb figyelemmel, csinnal és izléssel készitett, azokhoz al- 

( kalmazott preezett OuClI mindkétnemszámára, 
és másnemü e szakmába vágó készitmények ugy mint nálam nem találtatnak; 

miután e fakbani jártasságom, ösmeretem folytán nem csak europai, hanem k 

amerikai és ausztráliai prémezet, béllés és másnemü szöcskészitmé- 
nyeimhez megkivántató vadbőröket nagy mennyiségben már meg is hozattam. 

Az árak a portéka minőségéhez levén szabva, aunak megitélését a nagyérdemü 
közönségre óhajtom bizni. 

Melyek után felhivom a nagyérdemü t. cz. közönséget mentől több meg- 
S rendelést tenni, melyeket elvárva magamat ajánlom. 

Kolozsvártt, aug. hóban, 1868. 

PROHÁTZKY JÁNOS, 
szőcsmester, nagypiacz M 7. 
z g 

A STÜLEKET ERDEKLŐ. 
Hosszu időt igénybe vett szorgos tanulmányozásomnak sikerült a Giliszta be- 

tegségnek, mely a gyermekek sorából oly tömérdek áldozatot ad a sirnak, az álta- 

lam feltalált „Giliszta-csokoládémban'" tökeletes gyógyszert állitni elő. Hasz- 

nálati módja a szeletek göngyölén olvasható 

Kapható Kolozsvártt: SOMLYAI LASZLOnál s ezenkivül számos bizonylato- 

kat tartalmazó könyvecskémben jegyzett t. bizományosimnál. 

20 kr, nálam helyben 8 darab 1 frt. – Megrendelhető post
a-után-vétellel az 

egész birodalomban. KRŐCZER ÁGOSTON s. k gyógyszerész Tokajban. 

Nyilatkozat. Alólirt cs. kir. birodalmi vegyész, támaszkodva a találmány pontos gyógyszeré- 

szeti bonczolásának eredményére, véleményét ezen
nel kinyilatkoztatja, miszerint Krőczer Ágoston tokai 

gyógyszerész ur által „Giliszta-csokoládé név alatt feltalált é
s készitett giliszta ellenes szeletek erős 

hatásuk daczára is, az azt használók egészségére 
nézve - a meghatározott adagon belől — hosszabb hasz- 

nálat mellett is, minden tekintetben teljesen ártalm
atlanok.— Bécs, márcz. hó 16. 1867. 

(50) 15/a 

ÉnTESEITÉ 
Alólirott tisztelettel adom tudtára a nagyérdemü közönségnek, miszerint 

a m. GOMBOS BERTALAN ur által feltalált 
[ - g - 

„erősitő ital" 
föraktárát átvettem. 

Kérem a t. ez. közönséget szükséglet fedezése vége
tt hozzám alulirotthoz 

fordulni. l 

Ezen erősitő ital, az előtt ugyneveze co : 

siti az idegeket, különösen a gyomrot, 
a beleket, s előmozditja az étvágyat. 

Sikerrel használható a meghülések ellen; — azokat, kik rosz ivóvizzel z 

s elni kénytelenek, vagy gyümölcsök élvezete után nem jól árzik magokat. 
az innen eredő minden rosz következményektől. 

A jó nedvek előidézése ál- 

tal az erősitő italnak folytonos használata mellett a keserü szájviz megszü- 

nik s a lábbadozók rövid idő alatt visszanyerhetik megingatott testi s lelki - 

erejüket. – A tengeren ütazók megóvatnak általa a tengeri ú
t ismert kelle- 

metlenségeitől; — végre a legujabb ta
pasztalás szerint a rothadt foghus, ha 

avval dörgöltetik, visszanyeri kellő minőségét. déliye ész gs keres 4 

i egyúttal a t. cz. helybeli, úgy vidéki gyógyszerész és 

el rnból raktárt óhajtanának, e tekintetben 

tt Mixtura Stomochico-hepati
ca, erő- 

kedő urakat, hogy ha erté ábbal 

2 sziv nek. 

bozzn fordnl tat ala eem kivül kapható; bepecsételt üvegekben 
utasi- 

tással ellátva üvegje 70 kron. 

Kolozsvártt: Csapó Sándornál és Som
lyai László füszer-kereskedőnél. 

Nagy-Szebenben: Thallmayer J
.-nál. 

vARGA LAJOS, 
ügynökség Fő en, Józse 

7 7.N I. m. k. gazdászati 

Ára egy darabnak 
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8 Ezen kitünő gyógyszer 
egyszerü és olcsó-, a leg- 

biztosabb szer a legmaka. 
csabb ha sszorulás, epe- 

és gyomorbajok, máj- 
betegségek, aranyér, 
börsenyv, csúz, mirigy, 
navi tisztulási bajok, 
és mindazon betegségek 

llen, melyek a vér meg- 
sipősödése és megromlott 

nedvekből származnak. - 
Ezen pilulákat a leghire- 

58,BOULEVARD SÉBASTOPOL sebb orvosokis rendelik.— 
Egy skatulya 60 pilulával 1 frt 75 kr.— Fél- 
skatulya 30 pilulával 1 frt. 

Kapható Kolozsvártt: UOLFF J. 

és ENGEL J. gyógyszerészeknél. 
Pesten: Török gyógyszerésznél. 
Párisban: J. P. Cauvinnél, Boule- 
vard Sebastopol Nr. 55. 

Nyomatott az ev: ref. főtanoda betüivel (Bel-farkasutcza T4. sz. 



Kolozsvártt, aug: 15-kén, 1868. 

T mBETESE T S 

403 

emia igazgatóság. tand ához benyujtand ya njtandók, kjsöbben érkezendők. te kint tnel től etbe nem vétetnek. 

k ö08 

e 

kon kolr. Hirdetm
 én 

Ho 

hivja mindazokat, kik gye törvényszé
ke mint ha y. 

erdészeti akadem
ia t 

kül elbalt Bíró Ant
al hek N.-Kap

uson 1867. ap
rtaté tárgya

ló birósá 
Év 

anterve. 

igényeik bejelentése 
agyatéka elleni bárm

i ezi ves áraraló birósá
g, ezennel fol fo 

Az ujonnan f 

ezen törvén
yszék elő és igazolása

 végett, 1868.
 évi a alapul

ó kö átrahagyása n
él fFélév 

T 
; Gyakorlatl

 jegyeiket
 es Telvétettek 

iriehan adják b
e elt felenieri

ek meg, vagy b
r kre- hó k

övetekaük van, 
hogy vam 

Tantárgya
k Előadási agy Gyakorlatok illeték eé

 be 
. 

kiázetése által ki enkező esetben a 
ha éli kérvényeiket 

e. 9 órára 

méóm 
atok ban nyerik el, és az el akademiai p

énztár 

malógnk ilett Taemttaik törábbi lgén
yak csak knnyban bolelemtat kovetetkeg[

T] 
ábéten [8 pinlán altak ömot

tin hr 

Nemes Kol
ozsmeg 

nnyiban lee
nd a 

jve elések 
: téli Alsó - 

etenkint 
névjegyzék

be és bocsáj
 a tanáro

k által : 

gye törvényszéké
nek 

mennyibén öket 
ső és felső mennyi 

ra, egyébirá ésájtatnak az előadások- 

1868. julins 

szög- és tömö 
yiségtan, sik-h

árom- 

, egyébiránt magától értető előadások
- 

14 én tart
ott 

Leirati 
ömör-mért.

 
m 

minden ta
nfol 

é értetődvén,
 hog 

üléséből. 
Leirati mérta

n an 
10 

dete elő lyam növend
ékei hogy

y 

Sz. eg85. 1868. 
Stucz föbiró. 

: Vadászatan 
ő s 

tatdsi anég
 iető selral a v

e 

Arv 
e30) 

,jegyző. 
s nyári 

áM öszszesen- 
Hetenkint 

köteles. 
atása mellett jelen

teni 

kir rökő év re
 r mi

rdetmeé 
törső) 

: rmészam szerv
es és szervetl 

Tm0 
gyeze nyás vovszak akadem

ia élzetzoá 

kir. pénzügy
igaz us hava 27-kén

 d 
Ny. 

Növé. 
en 

díj é és hat bányaszámve
vős ré 0b-- 

kirnnégz vigozgató
sáz Vák osztályak 

élelőtti 9 órakor 
: vény boncz- és élettan

, erdészeti 10 4 dmj és az erdészeti akadem
iai ségi ösztön- 

termelési épül 
ason nevt hel

ységben I an a Kolos-m
onostori or a helybeli ma 

R növénytan 
, erdészeti 

f szére 12 erd
ész- ös ko al növ

endések 

kk 

H . . 

; 

öndíj é 

és Koloz 
etekkel, és uradalmi

 evő serfőzd
éje mi i rom. kath. alapi gy. 

ovarta
n. 

4 
Hatenkint 

orinttal Tend
szeresi z [j évenkénti 21

0 

e az 1871ik év o keggárlksi joggal jeltngnt egy kom 
olos Monostoron két, II i ; ö 

= 
e vagyontalanok és ma ományoztatni, 

: 

árverés utjá 
v october ha

va joggal jelen é
v nove csmálási hely

iségge b teli Erdőmivelé 
öszszesen- 

nulmányi elő
menet s magokat 

kitinő ta- 

tetik elapln
 haszonbérbe e

rmeó habj
áia, vak temb

er sva s o
l keet. 

: ddtarm
é 

19 
lyes maggrivo

letak ahál ki
nntguk és he

- 

A szóbeli árveré 
ni, mely alkalommal kiki

áltási ridényre nyi
lvá : alaj és kli 

6 
(Hetenki 

nyászati szintug 
ntetik. 

után 
Arverés kezd

etéi 

ijáltási árul 
94 nos ! N s klimatan 

3 
Hetenkint 

szeti akade
miai ö zintugy min

t 

rámnallék
leniő kalp

érer szobály zert
leg szerkesz

tett 
go fit vés 

: [ermzetgazd
dszat 

a 2 ' jétszm 
demiai id

e dtn áák csak,
 e andé 

k ogadtatnak 
rajczáros b 

, s az igérvé
 

l 

SdoAz akademiai 
ra adományozt

atnak 

Az árverési
 lak. 

s bélyeg jeg, 
1 gérvény 10

0,-j 

ákademiai ö
sztöndii nyoztatnak.

 

fenneb rerési és bérleti bő 
ygyel ellátott irásbeli oja nyári Erő 

öszs 
4 

a növendékek 
jsztöndijak

 me 

ekb rneti o
sztály. ében hö

vebbetelkel
ek ezen magy.

 ki 
irásbeli zárt 

yári Erómttan és 
géptan zesen : 17 6 

tía fog a k
 előforduló k

eleknű 

a 
. . Kkir. pénzügyi i 

t. 

e 
- 

Kolovavártt
 magy. kir. e

 ketde hivat
alos r kra

y ateé igazg
atósá 

Erdée 
.. 

T/ 2 
elmeezen

, 1868 évi juli 

, az 1868-dik 
év a gatóságtól. 

megtekinthető
k ő 

Gt iparüzlettan 
2 

julius havában.
 

1868. 223 
ugustus hava 

4 kén 
t 

ezakot iné
rtan 

2 
eekt 

s ss s
s 

san- 

acad. 

ni rajz 

5 
yszer. 

s
 

: 
(251) 

m mal 

e 
- 

téli 
ösz 

4 kéts 
l -
 

H 

(2—38) 
Erdővédel 

szesen: 
167 

szér eo s
- a 

ekmml 

A selmeczi 
irdetm

a 

erdőtö em, erd
őrendőrség é 

ss
 sz 

okfatási rondsaabáai az f
elvatelt 1üt irméy 

poldádt enitérset 

eli fö 
ademi 

Fat 
zet..

 

ssz 

Áltatádos tamt iának 1869/ik évre szóló pelé
 ss pralovaelen kiszán tás 

B 

Az oktat 
erv 

Hivatal 
s ide tartoz

ó te 
5 4 

k é
 s
 

a) az előfolyamb
ói atás a bányásza

ti akat 

szervezés 
rvezetek 3 2 

s 
= 

3) a seale
 mból, 

i ademián: 

yümölcsfa ten
yész . 

2 

- szz
z s
 

sz 

slat té 

bink e tan
folyam n

 

: pitészeti rajz
 s 

1 
Hetenkint 

a 
s 8s 

Az oretkek
 keemes mt

t évi időtartam v
an 

snyári Erdő
vi öszezesent: 

4 n
 d 

elsüje ha ebb 
tádkgoatek kake emeey, an mekszabva ak

épen, hogy : adáktszámítá
s : 

ezmal 

Az elő 
is szaktudom

á 
vfolyamot 

amot vesz 
igé 

2 és útépitészet
 

2 s 
=g 
og
 

dödnek, és ag
k hányász 8 ae

 k elő, az da
 ában, sp

 : r
 szabványok ism

erele 
z Hetenk 

a za 2 

a 

2 

enki 

vizsgiteé lei kard
eremén por véne

d atáti folyó lé elnogogetóeit an k : Merógazdasak alapvo
mki 

k Eösizs
s 

at leteendő nö 
pót- és ismétlő 

n kez- 
rdészeti i vonalai 

; 

.. 

na a 
ve. k 

métl 

eti 

a 

se 
=. 

nan belépfiket, fe
entna kek még o

ktober létlő, vizsgá
k tartamak, k 

: Viz és irodalom
 története 

Hetenkint 
z 

vem 

eiiktutás megszü
nik a oktober 10g, 

mely előtt, a töb
biek , id ötelesek ezen 

pitészeti rajz 
2 — kétezer. 

zT 
1 

mu rendel gymélt
óságu k eltmésé

re megérkezal n
apon a névkönyv

bei értve az ujon-
 

öszszesen: 
4 

sa 

elete követk 
. pénzü. 

1. 

sorsjegy- 

sz
sz
 E 

évben e következtéb 
gyminiszte 

jegy 
, 

8 
Ess 
z 

= 

feben az slo
lke első ealn

l, bts ek
anayy

 rots 11. kelt
 22399 

A pA nőve
ndékek külön

bözteté 

as z
 . e E E 

aképen fog k
ntigten 

a etáoa yeteler tart
árgyak seköze

ltbi 1868/-k
i k vendego

lynyászati erd
ósneti akade

mbi ése, fölvétele, ösztöndíjuk
 

Ék 
s 7 

nyelv mind a n
é etni, hogy hár

o vévenkint a kö
 edül ma 

e t nak. 
jai növendékek 

s g 

égy 

tkező gyar nyelven
 endes nö 

ek rendesek 

mzs
z 

azon növen 
tanfolyamban

 akt év eltel
tével, teh t ző magasb tan

f megszab 
vendékek azo

k, ki 
re, rendkivüliek 

sz
z oe 

. 

i 
k, ki. 

ő H 
1871.-i 

nfolyamra 
abott tant, 

k azo. , kik a b 

ekre és o6 
szeöo

 

nyaikat, az
ok e , kik 1867,

-ik vé int előadási
 nyelv f 

/ik évben 
hallgatá. 

anterv szeri
nt hallgatja 

ány. s erdész 

.sz
b o 

slsg 

1samben ér
dész 

vgbenenn
 években v

oene Tept
eéni Eanélfogya

 teárdá
k, be jat a

gatiák, ho
lott a emd

aakkemia
 mindan tant

árgyait a 
egsz 

Jágs s
z E 

amban, mint
 előadási 

az 1868/,-ik év
ben 

akademiai 
tanulmá vántatik, mel mban mindk

ét rend 

izonyos Tészének 
ssms

 s 

k 

ü nö 

- 

előad A tan
ári lo

- elv kiz
erób lesz e

leb magyar
 nyelv mind

 
nae sme

lő a éetesé
n és jól kt

edékek
nél azon

 általái 
e s s 

a e s
 

gédből nveg
kdbak 1 egrnt 

és erdész sébe Téptetves 
a három tanfo-

 szal anatekka z
dő 

fögymnasínm
 vagy ftte

o hépzcétsek 
ki] e 

é g
 

öl és 4 bányatiszt 
j mián 8 tan

á 
olgálnak - mi 

valamennyi
 fö etteknél az 

érettségi bi ában nyerh
ető g gez

- sze
z 

yatiszt jelöl
tből, mi rból, 3 tanitób 

előfol 
i mellett az 

yi főmütanodai
 ségi bizonyi

t 

2sás
 s 

, 

ól, 6 yamba lépni
 onban legalább i ai osztályok

 vi yitvány, a mt
a- 

zsss
 =s

 

A bánvász
ati 

, mint helyette
s t , 6 kellékeik 

pni szándéko
zó galább is a , kielégitő 

vizsgálati bi
zonyitványai 

s 
a 

ányászati
 akademia

 tanterve 
anár se- 

A etktl
ynsé kenr

a ának m 
gövéndéve

ktek megen
t megkírin

tak e 
s 

sá ab 
: 

a selmeszt akadená csak
 a is bebizonyitani 

edtenk képzettségi 

t 

t — 

i ak 
zon 

yitani. 

pzettsé 
T 

1söő é 
lelenkenti orak sz

ám 
tanulmányok ad 

teljesen és n é
s növendékek léphet 

ségk NEM HIVAT
ALOS 

: 

évi tanfol 
előadá 

a 
Diké 

igeztét egy fő jól végezték, v phetnek, kik az elő 
(es4 

ITAL S. 

- yam. 
s ak 

Jegyz 
pesek. 

gy főmutani i , vagy az előf 
e őfolyam

ot 
54) 

T 

1.ső FÉLÉV 
mkorat fgyzetek Rendkivül 

irtérgtkét terer gsgg v nvegggat szokott Haszonb Szz6) 

Elemi és felsö 
- 

sá ivüli növendék
! 

sga bizonyitvány 
szoko 

szonbérlés
i kozr)i 

bb 

gnak előterj 
en ékek tart 

ánynyal k
imutat- 

rlési hi
 d , 

Ábrázoló é
 mennyiségt

an 

ta 
erjeszteni, 

d oznak külö
 

utat 

T etmén
 

Htan 

név befolyá,
 , de azt a bekö

 nleges tant 

Maros-Vá
 1 

y. 

Természettan 
e 10 

pefolyása alatt m
e ekövetkezett 

intervüket az akad
emiai i tá sárhelytől 

ás 
ö 

A szakfol negváltoztatni : 
megerősités s h

 miai igazgató- 
volságban 

helytől háro
m 

a 

2.dik FÉL
 

6 

fordittatni,
 o arabani k

ülönleges
 kszzbá áso an nem s

elybénim
esás után azon szán

tó és kko tte
ton t

ó 

Erömdtan 
rv 

terjedésben bijo hövendék mi t
anery mekvállapítá

sánál ke 
ugyszinté kaszál

ló, korcsmárlá s
ko 

Általános v 

Csak a n, milyenben
 azok rra szolgáló 

előism 
ilönös tekint

et fo 
intén lakhá.

 
rlási jo, 

1 

g arra letekk
 : z és gazdasá

gi épt , 

Természett egyt
an 

10 

szolgálatb zon rendes növ
end az előfolyannb

 eretekkel oly mérvben s ki ekkel, folyó 
izdasági épü 

4 

a leendő fö 
ndékeknek 

lyannban meg
szerezheti 

en s ki-[ 
, folyó év Szent-M

i pü- 

Mértani 
2 

5 

den tantá 
dő fölvételre, ki van igén yü

k szerez etök. 
i- jától kezd

ődt 
zent-Mihály

 nap 

z . 
3 

é tárgyat jó előme
netell ik egy tökélet

es végbizonyitvány
ra 

é ezdődöleg töb
b évekr y nap- 

2dik é 
gt. blöl. 

2 

s csakis nyi
lvái , netellel vége

ztek es bányai, va yra és az állami telek mell
ett 

vekre illő 
fe 

a 

vi tanfo
l 

Jo nos vizsga 
felőli bi ek, rendki

v duli al, vagy erdész 
akademi 

É 
' haszonbér

b 
el- 

: 

am 
4 

gászok bánya
tö előli bizonyit

vá i növendékek
 idemián min- 

rtekezhetni M
. rbe kivehet 

. 

llső FÉLÉ
 ? 

sen előszab 
yatörvény hatósági gm nynyal láttat ezt nem igényelhetik

, Ist i Maros-Vásárh 
elő 

Vegytan (5.szö Va 

bevégezh ott tanterv következtében 
szolgálat te ki atnake 

etik, István ur keresk rhelyt, Fenyö 
: 

Altalános sszőr 11/2 órai
 előad 

ál gezhetik és e
 mellett hi eztében bányá ekintetéből a

z 1868 
ző-Rücsön 

es edésében, v. 
: 

ép- 
adás 

talános 
ett hivatásuk

 yász-akadlem
iai 

évben különö- 
csön tulajd 

, vagy Me- 

ántn e k
szkezett 

* z 
tl follentemek eh

ászat, kasznb 
nelyt kevmel bm 

gróokt tank enb 
krr knn Bertné

l jdonos Csernátoni Al- 

y korlati
 mé ksdotd 

azis s 

Mind 

ohászati
 gémt 

nulm ny
októl 

éker azt a
 

4 
s mi en növendék tarto

zi 
géptantól s az azokba vágó 1 r (260) 

! 

Té 
zeti rajz 

2 

indenkorr
a 

artozik a 
bányás 

a vágó ra
jzok- 

! 

- 

érképi rajz dász0l . 
2 .ssbadban Kirándalások a körtyé ketsfata ka tabnlatynt felba a ezkdé

sztja kantó ényt ok 
Rekülde

temn 

Öszeze 

környé- 
ilvételi vizsg

áért az i 
asztja — 5 o. é. frtnyi be

ik cr egysze
r Minden lótalaj 

. 

t 
; nden lót 

e 

telán 2.dik FÉLÉV e
 181. 1ő éni létezü gőpokhez: szalépes fend8 o

vsndekak ailv
éseán oknak 20 

o. é. frt.fi 
etásláek jökb

 fontos egnalajd
onoszek és gazdá

nak 

s gép- és é 

A n. 
a rendkivül

ie . 6. frt. fizetendő. 
an, melyek

 bázi elő ordulhat
ó 

előadá 
a Óral 

—- 
kötve. 

rend 
nfolyamra

 
azon e 

- é z bizon 
nelyne alkal 

Gyakorlati 
ás) 

) 
e 

es növe 
y szüksé 

. setben véteth 

g yossággal 
i Ikalmazá 

ernkott
an 

TMa 2 Gyakorlatokkal 
a sa e kifogás t

kkttl cgk
ivántatik ll

taát ka s
eskhetne 

t rendesek sorába, ménő
ttos h ta get isérhok kivánt er 

Térkép raj 
Talz 

kd 
zon rendkivüli

 n 
yitják, s szorg

al , ugy a mint ez a sa vé atása, könnyü alk 

= 
: mellett jenernakva

l növendékek, ki 
galmuk és magukvisel 

végeit, oddig legezél
ezert alkalmazbat 

ásmorss 
= 6 

dékek esült csak is a 
szakf ek, kiknek 

ete el- mult efféle hazi
sze ezélszerübb és 

felj 

2.dik évi
 tántalv.

 
167 

4 
teeáne

 3 ariayat e
lye ánae és

a áo belépis
e fölvételi vizsg vésgapótló

 7o kvet Dn a cs e
leljak 

nfolyam 
a 12 

7 átalában jeles 
enetelük az előf

 ethetnek fel a rendes nö ga ovak számá 
1 

1.ső FÉLÉ 

volt és a mell 
őfolyamban, melynek tö es növen- János

tól Korr 

Bányamtv 
LÉV. 

ellett általán 
, melynek tökéletes vé 

orneu iz 

ei lést 

v. 
Vendégek. 

kü os képzettségi 
fok gezte Az őcski 

ban 

Epitészet eléstan 

k endégek 
égek, k 

gi fokozatuk meg
felel: 

cs. hir. Fe 

é 
alatt az ak 

uo ülföldiek 
gfelelő. badal

om . Felségetől adott 
ki 

Bányászati 
géptan 

5 
Gyakorlatokkal

 pezésük teki
ntetébő 

ademián tanu
' 

b 

, az általáno
s elisme ott kiv. sz

a- 

Epitszeti gépt
an 

z 
bányában. 

nulmányozni kiv
án öl, vagy mint 

uló oly egyéne
k ért etö 

olyadék részestl elismerés, me
lyben

 

á 

nak, mint a tudomán 
nek ért etődnek, kik magas kat

onai és 1, legmagasabb urak, 

Eenyúszati
gé, 

2 

gatóságn
ál csak ö 

vendégek 
ány barátjai, e 

további ki- 
sitásai onai és mag

án-tekint 
b urak 

á éprai 

— Gyakorlatl ki szülőik 
önállásu 

gek éz elől átjai, egy7 vagy töb
b tantá sitásai az 

azz agán tekintélyek 
ta 

- 

Elemző vegy m
uk 

riati kirándulá- 
ik vagy gyámjuk hi egyének 

eges jelentés 
ntá antárgyat ta- f azzal elért eredmén yek ta 

gy munk 

4 
sokkal. 

v gyámjuk 
bitele 

ek, vagy 
ol 

után az akademiai
 i felett, legbizto 

1 dmé 

Irálytan, bá nkálatok 

endégek az 
: "les meghat,

 ey oly fiatal emb
e 

emiai igaz- 
, legbiztosabb k

e 

, bányatörvé 

6 
kötele 

az alademiai
 eghat/ lmazás

át 
berek vétetn

ek 
pótló fol a 

eldéze vae ikel 
Az időben mérve dermtal apyendée sz

abadségakb
e a sen elé köpea

k alttat malakik arre mondja
 nékeyer 

i 

a 
ki 

i 
na k és vizsg: 

rálynő ő 1 Me u, az 

Eltkenet 

hoz alkarnáárek 
nrtosdik vnnii, efizetése 

kégos lsm netekel 
magszelemté kol

a v drkn 1 legjobb 
sike 

- 

i 
m k mell i ket megsze 

aztatott 
bb sike 

Bányászati gé
ptan 

; — Gyakorlatok a bá
nyáb megtiltat

ik különben n
éktek hat bz 

ndemke n
olámba igeg

át ke 
fölött kő ki g

 ö m 1ő-állato
rvos 

4di 
.A 

— datok t bányába 

adás 
abályokhoz 

a ölött külö 
emégel 

ló 

4dik évi t
anfolya 

2 
Gyakorati kirándul

á hez va. külésmi
ek fölvétele a ba

 ok és gyakorlat
okbani hoz és rendelkvok k

oknál e ro s
zta 

ietádói
 

kölgő és 
2.dik F 

sokkal 
heg van köre mint

 a belüőtdleké.
 orién s erdésze

ti akademiáb
 erés azonnal agass

dga, 

ohászat (5-szö
 

ota 

gának ajá, nak engedél , történik az 
iába ugyan 

63 novemb 

Bányamé 3 ször 11/, órai előadá 
a 

ik ajánlata kö 
gedélye mell 

onban csak a n
 "gyanazon föl

tételek- ki átiratai be 

tan a órai előadás)
 

A e 
Egvébi övetkeztébe

n ett, a bán 
agyméltósá 

. ki átirataiba 

Kotászan
 és az érczek

 előkészi e
T, 

gya 
rándi gyébiránt a

z össze en.
 

yászati s er
dészeti 

gu m. kir. 
pénz- helyre

pótt n, igy 

ti gép 

–- Gya 

összes tanitás . 
zeti alkademia i pénz- helyrepóttó fo

l 

Kéml éenet gép
tan 

szitése 
5 

vakortatokkál 
ndulások költ

ségei anitás 
i mia igazgató

sá- 
ó folyadéka, 

zet 

kohókb 
dékek n ségeit, a m tás az akademián

 i 

geket oly b 
éka, a fává szár. 

Kohók fervezete
ás ke 

2 Gyakoratkka 
kek magok vis

elik, ennyiben 
idemián ingyen

 történi 
óy hajlékonynyá 

teszi 

ervezet, .
né 

riatokk 
szülői 

selik, s ez i ben a tulajdon é , rténik. 
avúlt sőt ves

zed nynyá teszi, mi 

Kétaléstot yak onászati gépra
jz 

bcszkm. t
tltn t

dak mldon él
olmezéstá alás 

néla veye eg
yveyla mérg

yet kere 

A Szalkf
olyamni

 - 
6 etomkán oriato

kkal. 
Aföl tései ugy a Te

nd atkozataival 
igazolni ny bar tartoznak 

ven- sonló értelem
b 8Sport,4 min

t szaklap h: 

ati és i 
indkét 

Teb 
Hetenként eg 

d vételi kor a 
fö dés, mint a 

rendki azolni, mivel
 a znak magukat 

értelemben 
nyilatko. 

lap ha 

ati és s
métln

 mindké
t évéb 

z y napon t
. égekr

e nézve
 a fölvéte

li vi 
a rendki

vüli növ
end 

a korlatok
 tink a

 mez 
az 

ide 
1 e ad ő 

k öroktaotar ben
 gyakol 

A
 ázvel ésvel ál

lapite nmellett b
elépő veltk ra héz

ve kötelezettek. megőrzésére et 
zek 

tandó — a szükséges bízon
 bányászati s erdészeti dkívüli növendék

ekre és venta elkag 
zémt elismerő 

mst
 nyrigmel

 s mike ak
ademie i azgutóst gáb 

aly lön elősorolása azo 

! Fölvételi 
ft os bátirati vésén ete 

ahoz benyuj-taty kid öe, a csak a jele 

! teli folyamodván a
nálirati végézésve

l tört kkel ejlát a
ndó irásbeli fol enyuj- tátható hirdetmény

 csak a jelen 

yok legfel 
énik

e lyamod- 
r 

gfeljebl oktober 6 áig a b
á yün 

ögseonai forrá
sok mipd k, 

bányyászati s 
erdésze helyrebótló fol: 

A cs. 

észet aka por, epálfo
lyadk a Korneub

 

din-a. 
kört 

iráot előszámlálváb 



Alólirt tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy meg- 

válván Gajzágó István társamtól
, 

Kolozsvártt, fötér, a 163. sz. h
áznál 

önállólag nyitottam ki ujonnan szervezett, legjobb kelmékkel gazda- 

ogon ellátott 

divatszövet-kereskedésem
net. 

Midőn ez alkalommal a több éven át irántam tanusitott biza- 

lomért hálás köszönetemet nyilvánitani szerencsés vagyok, esede- 

zem a nagyérdemü közönség további kegyes pártolásáért, – igér- 

vén, hogy minden divat- és öltözéknemüvel gazdagon felszerelt rak
- 

táramból a legpontosabban és jutányos ár mellett fogok szolgálni. 

Öltönyök megrendelése és egyéb megbizások a leggyorsabban 

valósittatnak. (243) 2-3 
Kolozsvártt, aug. 1. 1868. 

Stritzki Antal, 
divatszövet kereskedő. 
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ÖZ jo gum 
A kétvizközt, malomutcza 26. 

polintkal viszóu mm 
hából és mellette lévő kis szobából, 
elzárt hiuból, pinczéből, faszin és a 

Irta Tóth László, Déván- 
Ara 30 kr. 

Nagy-szamosra kinyuló kertből álló 

szállás Sz.-Mihály napjától kezdve bér- 

bérbe kiadó. Bövebben értekezhetm 
Stein János könyvkereskedésében, 

Eenkő József élete és mumMái. 
Irta gróf Mikó Imre. Ára 2 frt. 

vagy az emlitett ház alatt lévő boltban. 

s 
Törtémelmi gyömgyök. = 

Gyüjté s betürendes sorba raká Kiss Mihály, unitárius esperes és 

árkosi pap. Ára kemény kötésben 1 írt 60 kr. 

A mámny Mérdes ammnyi felelet, 
vagyis 

népszerü természettan. 
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Warha-betegségek és razályok 
ellen mint jeles óvszer használtatik 

(163) a cs. kir. szab. 15/4 (4-4) 

Nkornemburgi marhapor
. 

mely a magas osztr. cs. kir, a porosz kir. és szász kir. kormágytól szabadalmaz
- 

va, a Hamburg-, London-, Paria-, Münch
en, bécsi éremmel kitüntetve, az angol 

királynő s a porosz király ő Felségeik lóistállójában legjobb sikerrel használat- 

ban és évek gorán kellőleg megprobá
lva van. 

A lónál: jónemű és veszedelmes miri
gy, nátha, torokfájás és repülő fé- 

reg elen; különösen jó a lónak egészséges test és tüzes vérben tartására. 

Szarvasmarhánál: betegesen elvált
ozott tejkiválás ellen emésztési hábo- 

itás következtében, kevés vagy rosz teje
t adván, melynek minősége e por hasz- 

iálata után feliünöleg javul; továbbá vér
fejés és puffadás ellen. Használata tehe- 

nekgnél bornyuzás alkatmával igen jó s gy
enge bornyak attól láthatólag erősödnek. 

Juhaknál: epemirigy, rothadás, valami
nt az altesti szervek háboritása ese- 

tében, melynek tevéketlenség szolgál alapul. 
Ára 42 és 84 kr. 

mHelyrepótsási folgyadék 
(Resttutions Fluid) lovak számára, 

KVWIZDA F. J-tól Korneuburgban. 

Ő cs. kir. Felsége I. Ferencz József ál al, a magas e
gészségügyi hatóság- 

tóli gyakorlati használat és megpróbá
lás után, az egész birodalomra néz

ve, kizár. 

kiváltsággal kitüntetve, a Iovat mé
g nagy erőltetés mellett is egész vén kóráig 

kitartó és bátor erőben tartja, s különösen erősbülésére szolgál nagy fáradal- 

mak előtt és azok után. 

m Ezen kivül segédszerül szo
lgál e fiuid csúz , sántulás, indaganat,

 ficzamo- 

dás sat. elleni gyógyitásnál, mire nézve elismerőleg nyilatkoznak: herczeg 

Aunersperg R., Scbönburg Glauchau g
róf, Csákó Ágoston és Csá

 

okó Zenó etot Sprinzenst
ein gróf, Kuhn gróf, Hermann 

alezredes, 

at. Meyer W. fölovászmeste
r és Langwirthy ö Felsége az 

angol királynő 

(öállatorvosa, dr. Knauert a 
porosz király ö Felsége fö-lóorvosa, továbbá a 

cs. kir. osztr. lovasság több osztálya. 

novuk g 1 Uuvog ára 1 frt 40 kr. 
1 

r 

Lókörömm-Memocs 
cserepes, repedezett köröm sat. ellen 

1 szatencze ára 1 frt 25 kr. 

ataköz-Dor 
a lópataköz rothadása ellen, 

1 üveg ára 70 kr. 

sertés-por 
futó-fene ellen, 1 göngy ára 63 kr. és 1 frt 26 kr. 

Kapható : Kolozsvártt : WOLFF 
J. urnál. 

a z Szebenben: Zőöbrer Fr. 

'Birassóban: Hesshaimer J. L. és
 A. urnál. 

Gyertyánífy és fiai urnál. 

Segcsvártt: Tentsch J. B. 

? 
S Szent-Györgyön: Benkő és Csu

tak uraknál. 

Ővás. Hogy a közönség hamis
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jött haszmálatba. 

Mapnató kisebb és nagyobb darabokban 6. 

: 7, 8, 9 krért ive. 

s 

fordította Deák Farkas Ára füzve 60 kr. a s =s 
2ő 

g . 
s s z s 

mT HEefőttes és más üvegekre a drága 
e 

Lamntorma helyett 
csss 

1 . s - 

a tartósabb, ezélszerübb, tisztább és sokkal olcsobb orslsens-za 
Évá saaaz : 

z.se 

i 

i s 

eynas 

.-. 
a en en ká 

Az alább felsorolt tárgyak bámulatos olcsóságáról meggyőződést szerezni, 

T csak egyellem megMisértésbe kerül. 
mEF- Minden czikk a legjobb minőség iránt vállalt kezesség mellett árulta

tik. 

A legujabb, leggyakorlatibb és fényü. ési czikkele oly nagy választéka található, a inőhez hasonló Bécsben mem létesik, gondoskodva van fiatalakról 

és korosokról, gy hogy egy csekélységért minden Kkoru, és állásu hölgyek, urak és gyermekek számára, eserféle választékban, alkalmas ajándékot taláthatni 

vkimutatást, czime pontos feladása mellett, mindenk ingyen
 és bérmentesen kap: a vidék t. lakóira négvetehát igen czélszerű, hogy maguk- 

inden csikk ére ú föllelkető. A csikkok exétküldése 
g 

nak rabból egy példúnyti megszerezzenek, mivel benne nem cs
ak az ára, hanem a raktáron levő 

utánvétel, vagy az árak beküldése mellett tönténik. 

Különféle legújabb gyártmányu czikkek kivonata. , , . 

(179) 18/, (4–12) A ház mottója : Olcsó áru is lehet jó! 

Franczia levélpapirok, akármiféle név, betü vagy : szerszámmal töltve: 1 db f ft, 1 ft ő0 kr., ? 1 pár fülbevaló, 80, 60, 80 kr., 1 frt. 

Korona ingyen benyomással. ft, 2 ft 60 kr., 8-4 frtig Ugyanazok kisebb 1, „ésüsébe foglalva, 1 ft 60 kr. 2.ft., 

o0 db 8:r/ finom fehér... ft. 45 kr alakban gyermekek számára 26, 3ő, 60, 80 2 fi, 3 ft 00 kr. 

angolb zott v. vonalzott ,, Lf 

700. zgoarrdeztémper- mzo Kulönböző flr- ertatulyában, 100-féle tvet Legfinomabbul dolgozott brilliántékszer, 

100 ,, negyedr. finom fején . ,85, ban leány- és figyermekek számára, db 10, 20,] még a ezakértőt és tévutra vezetheti. 

100 , ,angol bord. v. vonalzott 40, 60 kr. 1, 2 frt Esen ékszer valodi ezxüstbe van foglalva, arany aly 

100 ,, boriték, 8r. /ejér... loso, Legfinomabb kaucsuk fésük. kattal és tövel ellátva: az utánzott brillántok a leg- 

[rzomabb hegykristályból köszörülvék, a az élémk tű 
100 8-adr. bord. kem. pap zet soha sem vesztik el, más drága kövek is ismer- 

E
l
l
d
t
k
-
i
 

a ,50 , 1 fodritó, 15. 20, 25, 80 kr., porfésü, 20, 28, 30 kr. 

100, mázines, bordázott „S , ? Gsár/ésü 25, 30, 35 kr., tüző- vagy kontyfésü, 30, , 

t00 , , belülről emasllirozott t60 40, 80 kr., zsebfést, 10, 18, 25 kr., ssebféri Retlenül utánosvák. 

100,, , negyedrétre fejér koréle? 20 30 40 kr, 1 hojkerz ő0, 40. ő02 Orache é a,6 fe. 
100 , „,Bord. kem.pap. —,, 6ő ,, kr 2 ftig, mulakefe, 80, 60, 80 Er. 1 /tig1 Pát kesd s győ eztap 2 ye ő0, 4fe ő0k o, r. 

mae- Két szép betü ára koronával, a most divó csi- 
nos szinnyomaítal. vömkefe, 2ő, 36, 46 kr. 

100 db. papirra monogramm . (/1. d0 kr Legfinomabb angol tollkésak dró. 3ő, 88, tő, 60, 80 
100) ,, Möoritel ...jt d0 kr kr. 1ft. 1 ft 20 kr. 

100 db. látogatójegy. gyakorlati seb-tüzszerek, kanócsczal és anélkül, drb. 

. 20, 20, 40, 50, 60 kr. 
Kettős simitott papirra, legfi. lithografia, 
yor Legújabb pénztárczák 20, 40, 60, 80 kr. 1 frt. 1 ft és bivalzaruból 

a, g0ég 
Ugyanaz, legfin fekete nyomattal LevéltájgsAk /0 80 kr. 1 frt.0t frt 60. 2, 3) á/4 e elyayny sng so0 azzidrki 

T Szivartárczák 30, ő0, 80 kr. 1 /t. 1 /t 60. 2, 8 ft.1 db. Karperecs, 30, s s k ís 1 fe 

Valódi tajték szivar-pipák és szopókák, legszebb alak, gektdes 30, 80 kr.1 rt 

tegn, metezé, 1 dö. 60 kr. 1 ft. 1 /i 60. 3 ,övid óraláncs, 1ő, 30 Gn k. 
k 

1 

t g0akv. Tökeletseni, é "cRemisett-gomb, 4 kr. 
ökéletesen felszerelt pipázó-szerek, igaci tajtékból, 1 pár manchette-gomb, 1ő, 20, 30, 

borostyánkővel, etuis-ben, ssebalak, a töltés ssá: 1 db. kontyférü 40, 60, 80 k sokr. 

ma szerint különféle szopókával és pipával, a ome r 

mindenféle dohány és szivarra, tűrszerrel, ka- Bel- és külföldi illatszerek, szappanok, ola 

nóczczal, szivar géppel és papirral és egyéb jok, hajkenőcsök s más pipere-asztali ezik- 

pipa-szerrel, drbja 3, 4, 5, ő, 8 ft. kek gyárl raktára. 

Selyem nyakkondők urak számára, 1 db. fekete vagy xr Mihetlen s még i iz 
s lgaz! 

legfinomabb fogkefe, 20, 26, 30, 35 kr. Kö" g gfi fegkefe, 20, ő 61 ,ferfitő, 17t 80 kr., 2 fi 80 kr.,, 3-4 ft. 
Briüllánt-gyürü arany 1 ft 20., 1 ft 60,, 2-8 frt. 
Keresst és esív colliennek, 2, 3, é /rt. 

Gyász ékszer, 
fekete, legszebb alak a nagyon tartós, üveg, jet, láva 

,,arany nogk 
inden további soréri 10 krral több. 

mue Leg bb angol felnyomatu, legújabb betü- 

hemekkel készült látogató-jegyek olcsóbbak mint bárhol. 

100 db. fejér, mindkét oldal sima 
! Aczél tollak. 

1 tuczeb angol, 12 legjobbféle =, 10 kr. 

12 ,(katulya)i a jenebbi nemüek — ,30 kr. 

12 ,aluminium-tell
. 80 ,, 

1 ,,iron jóféle, 10, 18, 20, 256, 35. 45 krron. 

, Pegstta 10, őye a hsal 
raken ag it 9p k 

ecsétnyo egsz irással. - 

1 db. 2 betüvel y0 e b /h80. kr Legdivatosabb selyem-echa
rpe-ok 80 kr. 1ft. 1,b 50kr. hogy a következő órák as irt árakban a legjobb mi. 

1 Kkorona ára *0 kr. egész nevek a tegolcsóbi Legjobb nadrág-tartók, tartós és csél
szerű, I pár an- nőségüek e két évi jótállás mellett árultatnak.

 

anodertálna 9 gol ezérmából áő, 60, 80 kr. selyambűl 80 kr Salon-órák bronzból, üveg boritóval. 

Felnyomatu sajtók, nevekkel együtt 1 frt,0Olárfné60 kr- 1 darab kicsi 2 frt. 1 darab nagy 8 frt 20 kr 
„középnagy 60kr. !, (legnagyobb 4ft 50 kel 

degfinomabb készitmény. 

Stampigliek, pléh szelenczével, festék 
Szép szoba-órák legjobb szerkezettel. a ft. 60 kr. Egy szépen kiállított boriték, különféle luxus papirral 1 

z levél boritékkal tölíve 1 db. 28, őő, 60, 60, 

a korneuborgi kerületi gyóg szertár, pecsét
jét viselik. 

EGeHELENT. 
s steim Jiámos könyvkereskedésében kapható: 

a Stephems. 
ezei gazdaság könyve 
I-VII-dik köteté

nek első része, 

muk az egész munkának boltiára 1
2 forint o. é. 

velek az ember életéről. Mindké
t nembeli növendékek számára Mácé 

ngngyomán dolgozta 
Szász Domokos 

Ára füzve 1 frt. 

Kossuth La 
mdjabb leveleire 

H 

otmid feazs 
magt maát 

nkdola n 

os aterna megicn vagy varázs, lámpa, kyl Ilemesebb Chemisette-gombok, 10, 18, 20, 80 kr. 

allasáy [u és ajynak; 1 dő 15 képpel őő Manchette gombok, 1 pár 20, 80, ő0, 80 kr. 

és ecsettel . . 4ft. 60—6 ft. 60 kr. 80 kv. 1 frt. 1 darab bronas-lappal 1 frt 40 kr. 

a geyujakő Gryán lálósetan izliels f000 nyom
ei Iró-tárcza felszerelés nélküt 80 kr. 

1 ft. 1ft 50. 2ft. „és költövel 1 frt 60 kr. 

gyakortatibbak kivatalok és égtet rodák éra. tökéletes irószerrel ellátva, 2, 8, é ft. 1 ,email. porcsellán-lappal 1 fre 60 kr. 

ára. 1 darab ára a legfinomabb metszés- 
Fénykép-albumok ; vn , 4s Kültővel, 1 ft 80 kr, 

sel 6t 80-7.ft 60 kr. 100.féle választékban, saját gyártmány porcsellán-lappal. és ütővel 2 frt 80 kr. 

v 4 d0. 25 képre 38, 50, 80 kr. 1 ft. , tegnagyobb és legszebbféle ütő mélkül 

Chinaezüst, vastag ezüst lemezzel, 
legfinomabbféle 1 ft. 1 ft 60. 2, 8 frt. 9 frt 80, 8 f/rt 60 kr 

1 ,ugyanas ütövel 3 frt 90, 4 frt 50, ő úyrt. 

tegjobb-féle, 10 jévi jótállás mellett főlytonos hazand: 1 db. 50 képre 6G0, 80 kr. 1 ft. 1 ft 20. 

attal. legfinomabbféle 1 ft 60, 2, 3, d, 6G /4. 

1 tczet evő kanál 16 ft. kávés kanál 9 ft. kés- villa f db. 10Ő képre ő, 4, ő, ő, 8 frt. ar- Legfinomabb fürdö-szívacsok. 

27 t. 1, pár gyertyatartó 4, ő, ő ft. Keret-gyári raktár, drb. ő, 10, 20, 30, 50 kr. darabja 40, 60, 80 kr. 1 frt 20, 1 frt 60 magysá- 

darab tejmeritő a fi. – 8 ft. 80 krig. Különféle hölgy-necessairek ga szerint. 

1, etszeit oo 60 kr. tökéletes varró-eszközzel. Hölgy-kézi zacskók. 

g 1 
iállit 

lzom Rávé rálcrák /etve kettős miélkől, 4 d. 0, arna szánra gp, s0 Er.I . ő ú ő fet. iái aó örbüt assetendniak Gty 60 Er. 7 fe, 0zó0 
50 40, 50, 00 kr. sgémizé. . vja, 4 egfinomabbak chagrin-börből bronzzal, aranyzsott ke- 

Büzatelen, biztömött ágyterítők, ágyvizelők és gyerne Francria 
szitd ráyári Tltzkere zerettel. és bűlakattai 

2 ft 60, 3 ft, 3 60 kr. 

e kek sámára, meggáialják é ágynemi álázá arágabbak * Divatos legyezők. 

sát 1 db 90 kr. 1 f 80, 1/t 60 a a legna Legszebben kiállitott hölgy kézi-tárcsák bőr- és más , 
y kézi-tárcz ör- és más Leggasdagabb választék 30, 5 

gyobbak 1 fi Tő kr. egszebban ráliétt1, 50. 27t. 2/2 00. 8, d, ő.. sa mréf ék őédo H 0 : ! 

Az órák mind jól ssabályozvák. 

Gazdag gyermekjaték és társas játékok 
Legujabb élszer tárgyak. Hölgy-necessairek. 

raktára. degdivatosb alak, j araztó gee ercrszen b mén- Mi
ndenféle varróeszköz- tartaiommal, legfin. vikülső ki 

i j a va 9z t. itá. 

Bábok, darabja ő, 10, 15,4 20, 30 hr.–2 ft. dig megénzeja hasonlit. U, oneáek sal ádksatt széké k a é 3, 4 

Különböző dilat, fuván ő, 10, 20 kr, — /t Brocheok, 1 db. 40, 60, 80 kr., 1 ft, 1 ft 60 kr, 2 ft. enf 

1 kis üveg-szerszám, csoda-madár mév alatt, melylyel Fülbevalók, párja 60, 80 kr., 1 - 

. párja 60, r, 1 ft, 1 ft 60 kr, 2 f1. 1 szekrény különféle horogtüvel 15 kr. 

minden sek onadá de aé,tároz- Karpereczek, 1 db. 50 kr., 1 ft., 7 ft 50 kr. é frt. 1 fi völd. kötöttivet 19-20 kr. 

i halni. Ez ér g éz ső Medailok, 1 db. 20, 25, 35, 60, 65 kr. 1 „100 darab különféle varrótvel 10. kr. 

Hátékok skatulyában, tve e et- 1 kötés órafüggő, 60 kr. 80 kr., 1 frt. 1 Jegyző. és horog- mintakönyu 20 mintával 6- 10 kr. 

Állatok, természetesen késziice, 00 kr 2-2 /tid Tüzö-fésük, 8ő kr, 1 /1, 1 ft 60 kr, 2, ő /a Az eddigihez képest féláron 
Más játékazerek ezenféle válaszékban 10 krtől á ftig Gyürük kövel, 80, 40, 60 kr. 

1pdr öbtöny, 1g an alak, /ranczia porcscilán 40, 

Társas játékok, 30, 50 krtól 2 /rtig. zalánczok rövidek, 50, 80 kr., 1 ft., 1 fi 60 kr. pár. atsp segaa, e 30 k porozeltán: 40, 

Áz ismert voontteztjeiák t eab ée 1 dr. 40, 
50, 60, Nyaklánczok, 89 kr., 1 frt, 1 frt 50 kr. e ooya r. 

g80,kr.r frtu20, 1 ft 60 kr. Gombostők /érfial számára, 20, 30, 40, 60 kr. gyoba jályelmezteiem a t. vidéki lakómoka 

bizom nyi üzletemre, mely magában egyetlen e nem 

85 kr. 1 jt 50 kr, 2, 8-4 ftig. 
ben mivel zisden ágy a egesekelyebk mint legna 

Legujabb képes-könyv leányok számá ggel és égé t belntget- Cs manehettergomb. /ob0. házzaeelant,, ten igó vmegverdelést gyoraz 

v0 kétek aznvvtg kzggy, g0, v0 Ar. Kgte sert eben b0 kr. ld ttizéit tehdi gasdag a megrendelésri 
és 1 (rt. 

kr. 

Könyvnyomdák, tökéletesek betükkel a más ezittsárte A divatos aczél ékszer 

1 tekkel, nagyobb gyermekek számára 3 kr., 1összeállitva sok finomra köszörült ezüst-aczél szegből. 

f 20, 1/ 80, /4 60, 8, 4-8 / 1 broche, 40, 60. 80 kr., 1 /1. 

Angol esoköz-szekrényke, minden a Táznél szükségesl! ,, ezüstbe foglalva, 1 /t 50 kr, 2, 3 ft. 

Gallér-gombok, ő, 10 kr. 

FRIEDMANN A. 

első ausztr. bizományi üzlete Bécsben, 

a pPraterstrasse, 26 sz. 

Mav 

Ara 1 frt 20 Mr. 
omalolt az ev- rel. filanoda bellllvel tiiel- tarkasutoza T4. sz. 
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